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ADMINISTRAŢIE

Străzile Bună Ziua
şi Fagului, modernizate
Lucrările de asfaltare la cele două străzi 
vor începe în aprilie şi ar trebui fi nalizate 
până în toamnă. Pagina 3

ECONOMIC

Creditul va deveni
în curând un lux
Prevederile noului regulament BNR pri-
vind creditarea populaţiei vor fi  aplicate 
peste câteva zile de către toate băncile. 
 Pagina 5

POLITICĂ

Mişcarea Populară
revine pe agenda PDL
Subiectul creării unei forţe de cen-
tru-dreapta, cel mai probabil sub titulatu-
ra Mişcarea Populară, revine în discuţie.  
 Pagina 6

EVENIMENT

S-a stabilit preţul biletelor 
pentru concertul Roxette

ECONOMIC

Isărescu: Sistemul fiscal îţi dă 
o singură şansă – evaziunea

ADMINISTRAŢIE

Aeroportul se închide 
o săptămână, în luna mai

Modelul antreprenorului 
român, care vrea să fi e şi 
patron şi manager, dar şi sis-
temul fi scal conceput astfel 
încât să forţeze managerii 
să facă evaziune fi scală, 
sunt piedici în dezvoltarea 
pieţei de capital din Româ-
nia, afi rmă guvernatorul 
BNR, Mugur Isărescu.

„Transparenţa este iarăşi 
o problemă, o chestiune 
culturală. Vii la bursă, cam 
spui ce ai în ogradă. Mulţi 
se feresc. «Lasă mă, că ştiu 
eu cum e», spun antrepre-
norii. E adevărat că dacă 
vom continua cu un sistem 
fi scal care te împovărează, 
îţi scoate ochii din cap, şi-ţi 
dă o singură şansă, să faci 
evaziune fi scală, nu putem 

spera la dezvoltarea bursei 
din România”, a spus Isă-
rescu. El a punctat că s-au 
făcut paşi în direcţia bună, 
a simplifi cării şi stabilităţii 
sistemului fi scal, dar încă 
insufi cienţi, iar o îmbună-
tăţire a acestuia ar putea 
crea un cerc virtuos, care 
ar ajuta pieţele, inclusiv 
piaţa de capital.

„Iar mă vor cita jurnaliş-
tii că m-am luat de sistemul 
fi scal, se mai enervează şi 
ministrul Finanţelor... noroc 
că e tânăr (ministrul Finan-
ţelor, Bogdan Drăgoi -n.r.) 
şi n-are curaj să-mi zică: 
«Băi, iar te bagi în ograda 
mea».... Dar chiar e vorba 
de crearea unui cerc vicios”, 
a continuat Isărescu.

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca se va închide timp 
de o săptămână, în intervalul 
7 – 13 mai, din cauza lucrări-
lor de reparaţii la vechea pistă 
de decolare – aterizare.

„Având în vedere lucrări-
le de reparaţii ce vor fi  exe-
cutate la vechea pistă de de-
colare – aterizare a Aeropor-
tului Internaţional Cluj-Na-
poca, trafi cul aerian pe ae-
roportul clujean va fi  suspen-
dat în perioada 7 mai 2012, 
ora 8.00 – 13 mai 2012, ora 
18.00”, au anunţat reprezen-
tanţii aeroportului clujean.

Reprezentanţii aeroportu-
lui au precizat că pasagerii 
sunt rugaţi sa ia legatura cu 
companiile aeriene pentru a 
se informa cu privire la ora-

rul zborurilor şi la aeropor-
turile de plecare/sosire pen-
tru această perioadă. Opera-
torii aerieni îşi rezervă drep-
tul de a anula sau de a adu-
ce alte modifi cări în progra-
mul curselor aeriene.

Noua pistă de 2.100 de 
metri a Aeroportului Inter-
naţional Cluj va fi  dată în fo-
losinţă la sfârşitul lunii iulie 
sau începutul lunii august, a 
anunţat conducerea Consi-
liului Judeţean Cluj, la înce-
putul acestei luni. În acest 
moment, toate procedurile 
pentru realizarea pistei sunt 
în curs şi se derulează în pa-
ralel. Pe noua pistă vor pu-
tea ateriza şi aeronave mari, 
ceea ce înseamnă introduce-
rea mai multor curse. G.D.

Organizatorii concertu-
lui susţinut de Roxette pe 
Cluj Arena au anunţat că 
începând de ieri pot fi  cum-
părate biletele pentru spec-
tacol, al căror preţ variază 
între 65 şi 250 de lei.

Preţul de 65 de lei este 
pentru gazon şi peluză, 95 
de lei pentru Tribună Inel 
1, 115 lei pentru Tribună 
inel 2, 120 de lei este pen-
tru Golden Circle, iar 250 
de lei pentru Tribuna VIP. 
Organizatorii spun că cei 
care vor cumpăra online 
bilete în prima săptămână 
benefi ciază de o reducere 
de 30%.

Grupul pop rock suedez 
Roxette va concerta pe sta-
dionul Cluj Arena pe 19 iu-

lie, a anunţat săptămâna 
aceasta Consiliul Judeţean 
Cluj. Organizatorul concer-
tului va plăti 37.200 de eu-
ro pentru închirierea stadi-
onului şi va avea obligaţia 
să protejeze gazonul şi su-
prafaţa de tartan.

Formată la începutul 
anilor ‘80, Roxette a deve-
nit rapid una dintre cele 
mai iubite trupe pop, iar 
piese precum „The Look”, 
„Dressed for Success”, 
„Listen to Your Heart”, 
„Dangerous”, „It Must Ha-
ve Been Love”, „Joyride” 
sau “Milk and Toast and 
Honey” au făcut înconju-
rul lumii. Trupa a obţinut 
mai multe discuri de aur şi 
de platină.

Asociaţia Viitorilor Proprietari Tower - păgubiţi cu 6 milioane de euro - continuă lupta cu dezvoltatorul imobiliar. 
După ce au apelat fără rezultat la autorităţile locale, la Preşedinţie şi Guvern, „ţepuiţii” au sesizat DNA, 
care a deschis o anchetă pentru înşelăciune. Din iulie 2011, păgubiţii încă aşteaptă. Pagina 3

O ţeapă de 6 mil. €
a „încuiat” DNA !

120 de familii se roagă de DNA să urgenteze ancheta în dosarul Tower

Criza de morfină,
rezolvată momentan
Guvernul a alocat 750.000 lei pentru cumpărarea 
de urgenţă a medicamentelor morfinice. Pagina 4

Înghesuială la ofertele
de studii în străinătate
Peste 1.000 de tineri s-au arătat interesaţi de ofertele 
de la Târgul de Educaţie Europeană. Pagina 2
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Locuitorii din cartierul 

Grigorescu vor avea anul 

acesta Poliţie Locală şi un 

club al pensionarilor, 

după ce Primăria a găsit 

locaţia potrivită.

Radu Moisin, primarul in-

terimar, a anunţat ieri că Pri-

măria Cluj-Napoca va încheia 

un contract de comodat cu SC 

Flora SA prin care Primăria va 

primi în folosinţă gratuită un 

spaţiu în suprafaţă de 100 me-

tri pătraţi în imobilul situat pe 

strada Miraslău numărul 6, la 

parterul complexului Fortuna. 

„Termenul contractului de co-

modat este de doi ani, cu po-

sibilitate de prelungire în ca-

zul în care la împlinirea ter-

menului pentru care a fost în-

cheiat contractul, niciuna din-

tre părţi nu îl denunţă”, a afi r-

mat Radu Moisin. Săptămâna 

trecută a fost deschis sediul 

Poliţiei Locale din Gheorgheni, 

unde cetăţenii îşi vor putea de-

pune sesizările de luni până 

vineri de la 8.00 la 16.00. Mai 

există Poliţie Locală şi în car-

tierul Mărăşti, în clădirea ci-

nematografului Mărăşti, inau-

gurată în toamna anului tre-

cut. Cluburi ale pensionarilor 

există în şase locaţii din oraş, 

iar centre de zi în două loca-

ţii. În centrele de zi şi cluburi 

sunt oferite servicii gratuite, 

precum activităţi de identifi -

care a nevoilor sociale indivi-

duale şi de grup, evaluarea dis-

ponibilităţii de a se implica în 

diverse activităţi în concordan-

ţă cu recomandările medicilor, 

acţiuni de informare despre 

drepturi şi obligaţii. G.D.

Locuitorii din Grigorescu 
vor avea Poliţie Locală

Ieri, la sediul Companiei 

de Apă Someş a avut loc 

semnarea contractului cu 

fi rma care a câştigat lici-

taţia pentru contractul 

„Rezervoare şi staţii de 

pompare Cluj-Napoca”.

Potrivit unui comunicat al 

Companiei de Apă Someş, con-

tractul face parte dintr-un pro-

iect major derulat cu fi nanţare 

europeană, în cadrul Progra-

mului Operaţional Sectorial 

(POS) Mediu. Valoarea contrac-

tului este de circa 25,9 milioa-

ne de lei (fără TVA) şi este pre-

văzut a se derula pe o perioa-

dă de 16 luni de la data sem-

nării contractului.

Lucrările cuprinse în acest 

contract vor avea în vedere con-

struirea a trei rezervoare noi în 

zonele Făget, Palocsai şi Bor-

hanci, a trei staţii de pompare 

noi în zonele Făget, Eugen Io-

nesco şi Borhanci, reabilitarea 

a 11 rezervoare din şase loca-

ţii din municipiu (Observator, 

Lunii, Academiei, Rahova, Odo-

beşti, Becaş) precum şi reabi-

litarea unei porţiuni de 8 km 

din aducţiunea Dn 1.400 mm 

Gilău-Floreşti.

Lucrările au ca scop creş-

terea efi cienţei sistemului de 

alimentare cu apă potabilă în 

municipiu.

Contractul face parte din pro-

iectul major de investiţii „Extin-

derea şi reabilitarea sistemelor 

de apă şi apă uzată din judeţe-

le Cluj/Sălaj”, co-fi nanţat de 

Uniunea Europeană, în valoare 

totală de 196,9 milioane de eu-

ro, derulat de Compania de Apă 

Someş în perioada 2008 – 2013.

Rezervoare de apă
modernizate cu fonduri UE

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Ediţia clujeană a Târgului 

de Educaţie Europeană 

2012 (European Education 

Fair 2012), ce s-a desfăşu-

rat ieri la Hotelul Napoca, 

a reuşit să atragă peste 

1.000 de vizitatori, mult 

chiar şi peste aşteptările 

organizatorilor.

La eveniment au participat 

cu oferte de studii renumite in-

stituţii de învăţământ din Ma-

rea Britanie, Elveţia, Olanda, 

Danemarca, Italia şi Suedia.

Domenii pe alese

Studenţii şi elevii s-au în-

ghesuit încă de la începutul 

târgului să afl e mai în detaliu 

ofertele universităţilor din afa-

ra ţării, acestea oferind pregă-

tire pentru amândouă catego-

riile, de la începutul ciclului 

universitar sau numai cursuri 

de doctorat ori masterat, având 

de ales dintre domeniile de in-

ginerie, tehnologie şi afaceri, 

disciplinele socio-umane sau 

administrare hotelieră.

Majoritatea elevilor care au 

vizitat ieri târgul au fost cei 

din clasa a XII-a, care au ve-

nit în grupuri, pe clase, învo-

ţiţi de diriginţi.

„Este o bună ocazie ca ele-

vii, mai ales că vor termina li-

ceul, să cunoască oportunită-

ţile studiilor de peste hotare, 

să înţeleagă că pot hotărî să 

studieze în alte ţări, nu numai 

aici. Ca îndrumători, trebuie 

să le deschidem mintea, iar ei 

au fost foarte dornici să vină 

aici. Toţi vorbesc engleza foar-

te bine, aşa că dacă îşi găsesc 

printre oferte ceea ce îi intere-

sează sunt sigură că vor reuşi 

să plece”, a spus Maria Mi-

clea, dirigintă la clasa a XII-a.

„E o oportunitate de a fa-

ce cunoştinţă cu un alt sistem 

de învăţământ, cu o altă men-

talitate a studiului. Nu este 

neapărat nevoie să pleci din 

ţară, dar poţi face comparaţie 

între două sisteme de învăţă-

mânt şi să-l alegi pe cel care 

ţi se potriveşte mai bine”, a 

spus Sonia Dragu, elevă la un 

liceu din Cluj-Napoca.

Vor învăţământ aplicat

În cazul studenţilor, lucru-

rile stau mult mai simplu. Ei 

sunt deja familiarizaţi cu stu-

diile superioare şi ştiu mult 

mai bine încotro vor să o apu-

ce. Mulţi au venit la târg ne-

mulţumiţi de învăţământul 

de aici, sperând să prindă o 

şansă de a se specializa pes-

te hotare. „Vreau un sistem 

de învăţământ aplicat, care 

să îmi ofere o şansă reală pe 

piaţa muncii după ce voi în-

cheia studiile. Nu ca aici, în-

veţi o grămadă de materii, 

dar nu îţi găseşti un loc de 

muncă, rămâi şomer sau te 

angajezi sub calităţile pe ca-

re le ai. M-am gândit la o uni-

versitate din Marea Britanie”, 

a spus Marius Ignat, student 

la UTCN Cluj.

Ofertele au fost extrem de 

variate, universităţile venind la 

târg cu tot felul de oferte meni-

te să atragă „clienţi”, de la stu-

dii gratuite la locuri în cam-

pus-uri sau posibilitatea de a 

găsi o slujbă în afara cursurilor,

Paula Pascu, organizatoa-

rea ediţiei din Cluj a târgului, 

a declarat că nu se aştepta la 

atâţia participanţi. „Sunt chiar 

uimită, nu credeam că va ve-

ni atâta lume, dar mă bucur 

să constat că tinerii sunt in-

teresaţi de posibilitatea de a 

studia peste hotare”, a decla-

rat Paula Pascu.

Înghesuială la ofertele
de studiu în străinătate
Peste 1.000 de elevi şi studenţi s-au interesat ieri de ofertele 
universităţilor străine, la Târgul de Educaţie Europeană.
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Autobuze de noapte 
pe linia 25
Programul de noapte pe linia de 
transport în comun 25 se reia din 
5 martie, au anunţat ieri reprezen-
tanţii Primăriei. Potrivit programu-
lui de noapte, pe linia 25 vor circu-
la autobuze între orele 23.00 – 
0.30. „Informăm călătorii că, pen-
tru a putea călători în bune condi-
ţii, după ora 23.00 li se oferă posi-
bilitatea de a cumpăra biletele de 
călătorie de la conducătorii auto”, 
au declarat reprezentanţii 
Primăriei. Autobuzele vor pleca de 
la capăt de linie din 30 în 30 de 
minute. Radu Moisin, primarul in-
terimar, a precizat că pe durata 
iernii sunt foarte puţini călători și 
din acest motiv se întrerupe pro-
gramul de noapte. G.D.

Festivalului 
Mărţisorului
Astăzi începe cea de-a 4-a ediţie a 
Festivalului Marţisorul la 
Cluj-Napoca. Acest eveniment se 
adresează tuturor elevilor clujeni, 
și urmărește promovarea tradiţii-
lor românești. Festivalul se desfă-
șoară la Școala Internaţională 
Cluj, începând cu ora 14. Mărţi-
șoarele premiate vor fi  trimise 
orașelor înfrăţite cu orașul 
Cluj-Napoca, iar fotografi ile lor 
vor fi  postate pe site-ul Școlii 
Internaţionale Cluj, al Inspecto-
ratului Școlar Judeţean Cluj și al 
Primăriei Cluj Napoca, desenele 
urmând să fi e expuse în Sala de 
Sticlă a Primăriei. La acest eveni-
ment s-au înscris 32 de școli, cu 
500 de elevi și 70 de profesori în-
drumători. Reprezen tanţii Pri-
măriei au mai anunţat că anul 
acesta vor fi  amplasate în oraș 
535 de locuri pentru comercializa-
rea produselor specifi ce sărbători-
lor de 1 Martie, 8 Martie, Florii și 
Paște, în perioadele 24 februarie 
– 08 martie și 06 aprilie – 15 
aprilie.

Sâmbătă, „Premiile 
Muzicale Junior”, 
la Cinema Mărăşti
Sâmbătă, de la ora 10.30, la 
Cinema Mărăști va avea loc 
Concursul regional Cluj din cadrul 
Festivalului Naţional de muzică 
ușoară românească pentru copii și 
tineret „Premiile Muzicale Junior” 
Sibiu 2012. La concurs vor partici-
pa concurenţi din mai multe jude-
ţe. Din juriu vor face parte și Anca 
Mona Mariaș (dirijoarea Corului 
de copii Junior Vip), solistul 
Răzvan Krivach, artista Carmen 
Băcila, de la la Filarmo nica de Stat 
Transilvania și Nicoleta Gherghina, 
președintele  Asociaţiei Culturale 
„Belle Arti” București.

Pe scurt
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SC DUMAGAS TRANSPORT S.A. 
cu sediul în Craiova, judetul Dolj, lider pe 
piaţa de transport şi logistică în România şi 
Europa de est, datorită expansiunii sale în 
domeniu, selectează în vederea angajării 
personal corespunzator pentru postul de

CONDUCĂTOR AUTO categoria C+E:

-  pentru transport marfă 
pe intern şi în Europa.

Se oferă condiţii de lucru într-o echipă 
omogenă de profesionişti şi salariu atractiv.

Relaţii la telefon: 
0251-307.601; 0372-512.074; 0729-884.644.

sau la adresa de e-mail: 
transport@dumagas.ro.

Companie de pază 
angajează 

Agenţi de pază. 
Se oferă salariu atractiv. 

Relaţii 
la tel:0265/779959.

CV-urile se depun 
la adresa de mail: 
offi  ce@legionguard.ro.
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Oana SABĂU
redactia@monitorulcj.ro

Lucrările de asfaltare la 

străzile Bună Ziua şi 

Fagului vor începe în 

aprilie şi ar trebui fi nali-

zate până în toamnă.

Nemulţumiţi că pe artera 

principală a cartierului Buna 

Ziua nu există trotuare şi nici  

iluminat, riveranii au depus 

nenumărate cereri la Primă-

rie, sperând că într-o zi cine-

va o să îi ia în seamă.

Locuitorii din zonă spun că 

este un adevărat pericol să mergi 

pe strada Bună Ziua pe jos, de-

oarece în orice moment pe poa-

te agăţa o maşină. „În perioa-

da în care pe acestă stradă în-

că treceau TIR-uri, mergeam pe 

jos pe strada Bună Ziua, inter-

secţie cu strada Fagului, iar în-

tro zi, din cauza drumului foar-

te îngust, un TIR era să mă 

arunce în şanţ”, povesteşte Lu-

iza Mihaela. Ea a afi rmat că nu 

şi-ar lăsa copilul să meargă pe 

jos la şcoală deoarece „riscă în 

orice moment să îl lovească o 

maşină”. O altă problemă pu-

să de riverani este cea a taxe-

lor şi a impozitelor foarte ridi-

cate „Taxele şi impozitele sunt 

foarte mari, printre cele mai 

mari din Cluj, iar infrastructu-

ra lasă de dorit. Aproape nicio 

stradă laturalnică nu este asfal-

tată, rigolele pentru canalizare 

lipsesc, iar când plouă zici că 

vine Someşul prin Bună Ziua” 

a declarat un alt riveran pen-

tru Monitorul de Cluj. O altă 

nemulţumire a locuitorilor car-

tierului Bună Ziua este legată 

de transportul în comun. „Li-

nia 21 este singura care circu-

lă pe aici şi o face foarte rar, în 

comparaţie cu fl uxul de oameni 

care pleacă spre centrul oraşu-

lui” a explicat Luiza Mihaela.

Din aprilie începe 
asfaltarea

Primarul interimar Radu Mo-

sin a anunţat ieri că proiectul 

pentru reabilitarea străzii Bu-

nă Ziua, respectiv strada Fagu-

lui a fost soluţionat iar lucrări-

le vor începe în luna aprilie, ur-

mând a se fi naliza, cel mai pro-

babil, în luna septembrie a aces-

tui an. „Odată ce am reuşit să 

scoatem trafi cul de tranzit de 

pe această stradă vom iniţia lu-

crările de reabilitare care se im-

pun, pentru a le asigura locui-

torilor din acest nou cartier clu-

jean o infrastructură de calita-

te” a declarat Moisin. Lucrări-

le vor fi  realizate de Direcţia 

Regională de Drumul şi Poduri, 

având în vedere că drumul se 

afl ă în administrarea Ministe-

rului Transporturilor şi Infras-

tructurii.

Lucrările presupun, printre 

altele, realizarea unui trotuar 

şi refacerea acostamentelor, iar 

în paralel Primăria va executa 

şi lucrările de iluminat public. 

Suma alocată de Ministerul 

Transporturilor pentru strada 

Bună Ziua este de 1,2 mil lei, 

iar pentru strada Fagului ur-

mează a fi  stabilită ulterior. 

Valoarea estimată a lucrărilor 

de iluminat public realizate de 

Primărie este de 115.000 lei.

Străzile Bună Ziua şi Fagului 
vor fi modernizate

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Deputatul independent 

Mircia Giurgiu va solicita 

Ministerului Justiţiei să 

găsească o soluţie cât mai 

rapidă pentru rezolvarea 

problemei celor 120 de 

păgubiţi.

Asociaţia Viitorilor Propri-

etari Tower continuă lupta cu 

dezvoltatorul imobiliar, după 

ce au fost păgubiţi cu 6 mili-

oane de euro. În 2007 şi 2008, 

aceştia au achitat 75% din va-

loarea apartamentelor care 

trebuiau construite de fi rma 

Tower în complexul reziden-

ţial Tower din Mănăştur. Ve-

ronica Bohuţ, una dintre per-

soanele păgubite, spune că a 

plătit 50.000 de euro, bani pe 

care i-a obţinut după ce a lu-

at un credit bancar. Deoarece 

blocul nu e nici acum gata, 

femeia îşi doreşte să recupe-

reze banii, mai ales că mai 

trebuie să plătească rate pen-

tru credit timp de 15 ani.

După ce au apelat la auto-

rităţile locale, au trimis peti-

ţii şi scrisori la Preşedinţie şi 

Guvern, dar nu s-a rezolvat 

nimic, oamenii au sesizat Di-

recţia Naţională Anticorupţie 

(DNA) care a deschis o an-

chetă pentru înşelăciune.

De şapte luni, ancheta e 
în fază premergătoare

Bianca Chiş, avocata celor 

120 de persoane, declară că 

în luna iulie s-a făcut o plân-

gere penală la DNA şi de atunci 

se tot aşteaptă rezultatele.

În urmă cu câteva zile, Ve-

ronica Bohuţ a fost în audi-

enţă la procurorul şef al DNA 

Cluj, Elena Botezan, de la ca-

re a afl at că ancheta este în 

fază premergătoare şi se con-

tinuă cercetările.

Ajunşi la culmea disperă-

rii din cauză că riscă să nu îşi 

mai recupereze niciodată ba-

nii, oamenii au apelat şi la de-

putatul independent Mircia 

Giurgiu care le-a promis că va 

încerca să îi ajute.

„Voi solicita Ministerului 

Justiţiei să vină cu soluţii cât 

mai urgente pentru că nu se 

poate ca oricine să vină în Ro-

mânia, să facă furturi şi să 

plece”, spune deputatul clu-

jean. Giurgiu va cere urgen-

tarea anchetei şi dacă nu se 

va lua nicio măsură se va adre-

sa şi Consiliului Suprem al 

Magistraturii.

Unde au dispărut 
cei 6 mil. euro

De asemenea, oamenii vor 

să ştie unde au dispărut cei 

6 milioane de euro pe care 

Tower i-a primit de la cei 120 

de clujeni.

Tower urma să constru-

iască pe un teren de 1,4 hec-

tare, cedat de Universitatea 

de Ştiinţe Agricole şi Medi-

cină Veterinară Cluj, un com-

plex rezidenţial şi un hotel. 

Unul din cele două blocuri 

de locuinţe este în roşu pâ-

nă la etajul cinci, iar struc-

tura este ridicată până la 

etajul opt, deşi ar fi trebuit 

să aibă 18 etaje. Blocul al 

doilea este realizat doar în 

structură până la etajul al 

treilea.

Lăsaţi cu buza umflată 
mai întâi de Tower, apoi de DNA
Cele 120 de familii păgubite cu peste 6 milioane de euro după ce au cumpărat 
apartamente în complexul Tower din Mănăştur, care trebuia să fie gata acum doi ani, 
cer urgentarea anchetei DNA, deschisă anul trecut în iulie pentru înşelăciune.

Cum a murit Tower 
În anul 2006, Tower SRL demara la Cluj unul dintre cele mai 
ambiţioase proiecte imobiliare, într-una dintre cele mai scum-
pe zone din oraș, pe Calea Mănăștur. Turnurile urmau să fi e 
ridicate pe terenul USAMV, iar în spatele proiectului se afl a 
omul de afaceri româno-american Mihai (Michael) Chezan.
Încă de la sfârșitul anului 2008, Tower s-a confruntat cu proble-
me fi nanciare, iar lucrările la blocurile de pe Calea Mănăștur au 
fost oprite, cu toate că mai mulţi clujeni plătiseră deja avansul 
pentru apartamente într-unul dintre turnurile lui Chezan. 
Ulterior, companiei i-au fost blocate conturile, mai multe fi rme 
cerând intrarea Tower în insolvenţă.
În primăvara lui 2010, numele companiei a fost schimbat din 
Tower în Clark International SRL, dar în vara aceluiași an 
Tribunalul Comercial Cluj a dispus începerea insolvenţei și în 
cazul acestei de-a doua fi rme.
Michael Chezan a fost administrator al proiectului Tower din 
2008 până la mijlocul lui 2010, când fi rma Sterling a preluat 
managementul proiectului rezidenţial. Trebuie menţionat însă 
că, în realitate, societatea Sterling e deţinută printr-un offshore 
din Republica Seychelles de Sorin Mihai Militaru, avocatul lui 
Michael Chezan, fostul administrator al Tower.
Anul trecut, în iarnă, fi rma Mox Inc., înregistrată în Chicago, al 
cărei acţionar e tot Michael Chezan, i-a cerut fi rmei Sterling 14 
milioane de euro, fi ind inclusă în tabelul creditorilor de către 
Casa de Insolvenţă Transilvania, care se ocupă de cazul Tower.

PUBLICITATE
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Direcţia de Sănătate 

Publică a Judeţului Cluj 

va inaugura, în data de 27 

februarie cel de-al treilea 

centru medical de perma-

nenţă din judeţul Cluj, 

acela de la Turda.

Funcţionarea acestuia efec-

tivă va începe din 1 martie. 

Centrul s-a înfi inţat prin asoci-

erea a şapte medici de familie 

şi  va asigura continuitatea asis-

tenţei medicale primare în re-

gim de gardă zilnic, în interva-

lul 18:00-07:00, iar în zilele de 

sâmbătă, duminică şi sărbători 

legale central va funcţiona 24 

de ore din 24 de ore.

Serviciile medicale acordate 

în cadrul centrului se adresea-

ză oricărei persoane, indiferent 

de statutul de asigurat sau ne-

asigurat. În ţară au fost înfi in-

ţate 39 centre de permanenţă, 

după ce la 1 iunie 2011 au in-

trat în vigoare noile norme ale 

Ministerului Sănătăţii privind 

funcţionarea acestora.

Primul centru de perma-

nenţă din judeţ s-a deschis în 

municipiu, în vara anului tre-

cut, dar la o lună de la inau-

gurare medicii de aici erau ne-

mulţumiţi de faptul că oame-

nii nu prea apelau la ei.

În centrele de permanenţă 

nu se pot adresa politrauma-

tismele, accidentele majore, 

comele, ci doar cazurile de-

plasabile, precum cefalee, pu-

see de hipertensiune, dureri 

abdominale, acutizări ale unor 

simptome ale bolilor cronice, 

plăgi, arsuri, febră, care sunt 

tratate mult mai repede decât 

la UPU, unde medicii sunt 

obligaţi să preia cazurile cele 

mai grave, iar cei cu proble-

me minore aşteaptă uneori 

ore în şir până sunt văzuţi de 

un medic.  D.B.M.

Centru medical de permanenţă la Turda

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Două echipaje SMURD 

vor primi, gratuit, prân-

zul şi cina, în fi ecare zi, 

din partea Primăriei 

Cluj-Napoca. Masa va fi  

livrată în sistem catering, 

de luna viitoare, iar cos-

turile totale pentru acest 

an sunt de 65.000 lei.

Cele două echipaje care vor 

primi mesele calde de la Pri-

mărie sunt formate din cinci 

persoane fi ecare şi activează 

la cele două puncte din 

Cluj-Napoca ale SMURD, cel 

de pe B-dul 21 Decembrie şi 

cel de la Colina. Masa va fi  li-

vrată în sistem catering înce-

pând de luna viitoare, iar trans-

portul va fi  asigurat de Primă-

rie direct la cele două puncte 

de lucru.

Radu Moisin, primarul in-

terimar, a anunţat ieri că la 

următoarea şedinţă de Consi-

liu local se va propune aloca-

rea a 65.000 de lei pe anul 

2012 pentru asigurarea prân-

zului şi cinei pentru cele ze-

ce persoane de la SMURD.

Cristian Ursu, coordonato-

rul SMURD Cluj, a declarat că 

până acum masa era asigura-

tă de o fi rmă, prin sponsori-

zare, dar s-a retras.

Fiecare echipaj este format 

din cinci membrii, respectiv 

un medic, un conducător au-

to şi trei paramedici. La De-

taşament, paramedicii sunt 

studenţi care îşi desfăşoară 

activitatea în mod voluntar. 

La echipajul de la Colina, cei 

trei paramedici pot fi  din ca-

drul Inspectoratului pentru Si-

tuaţii de Urgenţă, asistenţi an-

gajaţi ai Unităţii de Primire a 

Urghenţelor sau studenţi vo-

luntari – în funcţie de progra-

mare. Medicul şi conducăto-

rul auto efectuează gărzi de 

24 de ore, ceilalţi ture de câ-

te 12 ore.

Anul trecut, SMURD a avut 

peste 4.600 de intervenţii, mai 

exact Detaşamentul de Pom-

pieri a avut 2.437 de interven-

ţii medicale, iar echipajul de 

la Colina a avut 2.220 de in-

tervenţii.

Angajaţii SMURD vor primi 
mese gratuite de la Primărie

Părinţii şi-ar putea înscrie 

copiii în clasa I chiar şi la 

cinci ani, dacă evaluarea 

psihosomatică este favora-

bilă şi, totodată, i-ar 

putea înscrie direct în 

clasa a II-a în urma unor 

teste, a anunţat ieri secre-

tarul de stat în Ministerul 

Educaţiei, Oana Badea.

Secretarul de stat a spus 

că Legea educaţiei creează 

premizele pentru ca părinţii 

să-şi poată înscrie copiii la 

şcoală la vârsta de şase ani, 

dar nu există restricţii pentru 

aceia care ar dori înscrierea 

chiar mai devreme de aceas-

tă vârstă.

„În 22 de state europene, 

legea stabileşte debutul învă-

ţământului obligatoriu la şa-

se, cinci sau chiar patru ani. 

Majoritatea au optat pentru 

vârsta de şase ani. România 

este a paisprezecea ţară euro-

peană în care învăţământul 

obligatoriu va începe la şase 

ani”, a precizat Oana Badea.

Ea a subliniat că, potrivit 

legii, părinţii îşi pot înscrie 

copiii în clasa I la vârsta de 

cinci ani, dacă dezvoltarea 

psihosomatică este corespun-

zătoare.

Secretarul de stat a preci-

zat câteva aspecte legate de 

înscrierea copiilor în clasa pre-

gătitoare şi în clasa I din anul 

şcolar 2012-2013.

Potrivit Oanei Badea, apro-

ximativ 80% dintre copii au 

fost cuprinşi în anul şcolar 

2010-2011 în învăţământul pre-

şcolar din România. Obiecti-

vul european pentru 2020 es-

te ca peste 95% dintre copii 

să fi e cuprinşi în această for-

mă de învăţământ.

Badea a precizat că 20% 

dintre copii cu vârste între trei 

şi şase ani nu au fost nicioda-

tă la grădiniţă. „Statul are obli-

gaţia să se ocupe şi de aceşti 

20% dintre copii care nu ştiu 

ce înseamnă grădiniţă”, a mai 

spus secretarul de stat.

Ea a adăugat că înscrierea în 

anumite unităţi de învăţământ 

suprasolicitate se face încă din 

2005 în baza metodologiei foar-

te clare, potrivit căreia priorita-

te într-o şcoală au copiii aron-

daţi unităţii de învăţământ.

Acest lucru se întâmplă şi 

pentru anul şcolar 2012-2013, 

când în prima etapă în toate 

unităţile de învăţământ vor fi  

înscrişi copiii arondaţi circum-

scripţiei respective. În a doua 

etapă are loc înscrierea copii-

lor la alte unităţi de învăţământ 

decât cele la care sunt arondaţi.

Oana Badea a subliniat că 

locul copilului în circumscrip-

ţia de care aparţine este păs-

trat, astfel încât, dacă nu va 

putea fi  înscris la şcoala pe 

care a dorit-o părintele, să 

poată reveni în unitatea de 

circumscripţie.

Până în luna septembrie, 

Ministerul Educţaiei va dota 

unităţile cu mobilier adecvat 

vârstei copiilor din clasa pre-

gătitoare. De asemenea, va fi  

pregătit un set complex de 

mijloace de învăţământ adap-

tate predării la această clasă. 

În plus, va fi  organizat chiar 

un spaţiu de joacă pentru aceş-

ti copii.

Copiii vor învăţa cu ace-

laşi cadru didactic din clasa 

pregătitoare şi până la sfârşi-

tul clasei a IV-a. Mediafax

Ministerul Educaţiei are o nouă idee:
La 5 ani în clasa I sau direct în clasa a II-a

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Producătorul care acoperă 

mai bine de jumătate din 

piaţa românească de opio-

ide şi morfi nă s-a retras 

recent din România din 

cauza taxei de claw-black 

şi a întârzierilor la decon-

tarea medicamentelor.

La doar câteva zile de la 

retragerea producătorului, în 

mai multe spitale din ţară s-a 

ajuns la epuizarea stocurilor 

de morfi nă folosite mai ales 

pentru bolnavii de cancer. În 

judeţul Cluj nu există semna-

le că stocurile de morfi nă din 

spitale s-ar fi  epuizat.

Sindicatele din sănătate 

susţin că astfel de probleme 

nu ar apărea în România da-

că ar exista şi producători au-

tohtoni pentru astfel de pro-

duse. „După Revoluţie, încă 

se fabrica morfi na în Româ-

nia, dar pentru că industria 

de medicamente a fost pusă 

pe butuci, trebuie să impor-

tăm sau să avem producători 

străini”, a afi rmat Ştefan Ro-

man, preşedintele sindicatu-

lui SANITAS Cluj.

10.000 de pacienţi 
cu teama că vor avea 
chinuri groaznice

Reprezentanţii pacienţilor 

bolnavi de cancer spun că 

au fost afectate de această 

decizie peste 10.000 de per-

soane cu afecţiuni oncologi-

ce, iar situaţia este foarte 

gravă pentru că acest medi-

cament reduce durerea fi zi-

că, dar contribuie şi la o sta-

re psihică mai bună a bolna-

vului. „Sunt foarte mulţi oa-

meni, în toată ţara, care nu 

mai au morfi nă. Ceea ce nu 

a ştiut nimeni a fost faptul 

că această companie (produ-

cătorul de morfi nă – n.r.) a 

plătit din propriul buzunar 

coplata. Acum ce se va 

întâmpla?Vor suporta paci-

enţii această diferenţă de preţ 

ca să nu moară în chinuri 

groaznice?”, se întreabă Ce-

zar Irimia, preşedintele Fe-

deraţiei Asociaţiei Bolnavi-

lor de Cancer.

Bani pentru morfi nă 
din fondul de rezervă 
al Guvernului

Guvernul a alocat ieri 

750.000 lei din fondul de re-

zervă pentru achiziţionarea 

în regim de urgenţă a morfi -

nei pentru pacienţii care su-

feră de cancer.

Potrivit Agerpres, directo-

rul din România al compani-

ei producătoare de morfi nă, 

Mihai Budoi, a declarat că 

morfi na va fi  disponibilă pen-

tru pacienţi, în 10 zile. El a 

precizat că în patru zile pro-

dusul va ajunge în România. 

„Nu este cazul să se inducă 

panică în populaţie. Produ-

sele noastre nu vor dispărea 

de pe piaţă, ele vor fi  prezen-

te prin intermediul altor com-

panii cu care noi ne afl ăm 

acum în negocieri. Decizia 

de restrângere a activităţii s-a 

bazat pe înăsprirea conside-

rabilă a condiţiilor de desfă-

şurare a activităţii pe piaţa 

farmaceutică românească, pe 

creşterea considerabilă a ex-

punerii la riscuri fi nanciare, 

precum şi pe creşterea con-

siderată insuportabilă a nive-

lului de taxare”, a explicat 

Budoi.

Criza de morfină, rezolvată 
cu 750.000 lei de la Guvern
Criza de morfină din spitale a fost rezolvată ieri prin alocarea a 750.000 lei din fondul de rezervă al Guvernului. 
În mai multe spitale din ţară a fost semnalată lipsa acestui produs, necesar bolnavilor de cancer.



Wizz Air va majora tarifele
Operatorul Wizz Air va majora tarifele în medie cu șa-
se euro pe bilet pentru a recupera creșterea de 25% a 
costurilor de operare, respecitv un milion euro pe lu-
nă, cauzată de utarea zborurilor low cost de pe 
Aeroportul Băneasa pe Otopeni de la 25 martie. „În 
ultimii cinci ani taxele de aeroport din București aproa-
pe că s-au dublat și pe Otopeni sunt cu 25% mai mari 
faţă de Băneasa. Din păcate va trebui să transferăm 
aceste costuri la pasageri. Dacă ar trebui să recuperăm 
în totalitate creșterea ar trebui să majorăm preţul bile-
telor cu aproximativ 4%, adică în medie șase euro pe 
bilet, maxim zece euro. Este difi cil de estimat pentru 
că piaţa dictează nivelul tarifelor. Dacă pe un segment 
creștem preţul cu 10%, e posibil ca cererea să scadă cu 
30% pentru că piaţa de low cost este una sensibilă”, a 
declarat, într-o conferinţă de presă, Mike Powell, chief 
fi nancial offi cer al companiei.

Mechel a reluat activitatea
Rușii au reluat activitatea la trei din cele patru combi-
nate pe care le deţin în România, Mechel Câmpia 
Turzii, Ductil Steel Buzău și Ductil Steel Oţelu Roșu, 
oprite temporar săptămâna trecută din cauza impac-
tului viscolului asupra aprovizionării. Acum, cele trei 
combinate își desfășoară activitatea normal, se arată 
într-un comunicat al Mechel. Al patrulea combinat, 

Mechel Târgoviște, urmează să fi e repornit luni, 27 
februarie. Întreruperile din România nu vor afecta 
producţia de oţel a grupului pentru acest an, se mai 
arată în comunicat. Mechel a intrat pe piaţa româ-
nească în 2002 și deţine combinatele Mechel 
Câmpia Turzii (INSI), Mechel Târgoviște (COS), Ductil 
Steel Oţelu Roșu, Ductil Steel Buzău, Laminorul 
Brăila și Mechel Reparaţii Târgoviște.

CE, pesimistă în privinţa 
creşterii economice a României
Comisia Europeană (CE) a revizuit prognoza privind 
creșterea Produsului Intern Brut (PIB) al României 
pentru acest an la 1,6%, faţă de estimarea de 2,1% 
înaintată în toamnă, în principal din cauza efectelor 
negative generate de turbulenţele de pe pieţele fi -
nanciare și de criza din zona euro. De altfel, Comisia 
a revizuit estimarea privind evoluţia PIB în zona euro 
în acest an de la plus 0,5% la mius 0,3%, subliniind 
impactul crizei datoriilor de stat, care a determinat 
multe state să implementeze măsuri de austeritate 
nefavorabile creșterii economice. Pentru Uniunea 
Europeană în ansamblu, CE anticipează stagnare 
economică în acest an. Executivul UE anticipează că 
economia românească va avea de suferit în acest an 
pe mai multe fronturi, exporturile fi ind afectate de 
declinul și scăderea cererii din zona euro, principala 
piaţă de desfacere pentru produsele românești.

Pe scurt
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Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

E o chestiune de zile până 

când toate băncile vor 

primi OK-ul de la BNR 

pentru normele interne de 

acordare a împrumuturi-

lor întocmite conform 

noului regulament de cre-

ditare, acesta devenind 

astfel aplicabil.

Noul regulament de credita-

re a persoanelor fi zice a intrat 

în vigoare pe 31 octombrie 2011, 

dată de la care instituţiile de cre-

dit au avut la dispoziţie trei luni 

pentru a-şi întocmi normele de 

creditare şi a le trimite spre apro-

bare la BNR. Cum majoritatea 

au aşteptat sfârşitul lui ianuarie 

pentru a trimite normele inter-

ne, tocmai pentru a prelungi pu-

ţin perioada în care pot acorda 

credite de retail după vechile 

norme, încă mai sunt instituţii 

care nu au primit aprobarea de 

la Banca Naţională.

Puţini 
îşi mai permit credite

Condiţiile mult mai stricte 

de calcul al gradului maxim de 

îndatorare, creşterea avansului 

la creditul ipotecar şi restrân-

gerea perioadei de creditare la 

5 ani pentru creditele de con-

sum fac ca puţini români să se 

mai poată împrumuta.

„Oamenii au greşit pentru 

că nu s-au înghesuit la bănci 

în noiembrie, decembrie când 

încă mai puteau lua credite. 

A fost în opinia mea şi o proas-

tă informare a opiniei publi-

ce. Este probabil şi o chesti-

une psihologică, de obicei se 

dezgheaţă şi creditarea odată 

cu sfârşitul iernii, în primăva-

ră”, este de părere Adrian Ro-

bescu, administratorul fi rmei 

de brokeraj Optima Finance.

Cele mai importante 
modifi cări

Băncile vor fi  obligate, ca 

şi până acum, să elaboreze 

scenarii de risc astfel încât gra-

dul de îndatorare să nu depă-

şească pe întreaga perioadă 

până la scădenţă nivelul ma-

xim stabilit de normele proprii 

de fi nanţare. Calculul se face 

însă pe baza unor indici valo-

rici mult mai drastici. „Princi-

pala problemă în legătura cu 

noile norme de creditare este 

faptul că persoanele nu se mai 

încadrează ca venituri pentru 

accesarea creditelor, doar cu 

coplătitori sau garanţii, deoa-

rece se iau în calcul următoa-

rele scenarii la fundamentarea 

nivelurilor maxime admise de 

îndatorare: o creştere a mone-

dei euro de 35,5%, o creştere 

a ratei dobânzii cu 0,6% şi o 

scădere a veniturilor de 6%”, 

a explicat pentru Monitorul de 

Cluj Adrian Robescu, consul-

tant credite.

„Am avut clienţi care dacă 

înainte de noile norme se în-

cadrau la o sumă de 20.000 de 

euro, acum pot să mai primeas-

că doar 12.000 de euro”, com-

pletează Ionela Matei, consul-

tant în cadrul brokerului de 

credite KIWI Finance.

Cel mai mare impact va fi  

asupra creditele de consum, 

unde suma maxim accesibilă 

scade cu peste 30 % din cau-

za prevederilor privind simu-

larea riscului de modifi care a 

dobânzii şi a veniturilor, pre-

zentate mai sus, precum şi în 

urma restrângerii perioadei 

maxime de creditare la cinci 

ani, în condiţiile în care până 

acum am avut în piaţă credi-

te de consum cu garanţie ipo-

tecară şi pe 30-35 de ani.

Totodată refi nanţarea se va 

face doar sold pe sold.

În cazul creditelor ipoteca-

re, singurele modifi cări inter-

vin la nivelul avansului. Ast-

fel, valoarea unui credit pen-

tru investiţii imobiliare nu poa-

te depăşi 85% din valoarea ga-

ranţiei în cazul creditelor acor-

date în lei.

Noile reglementări 
nu fac decât 
să adâncească rana

Managementul prost al ris-

cului face ca multe dintre bănci 

să nu mai aibă resurse pentru 

creditare, pe fondul deciziei 

multor bănci străine de a tăia 

fi nanţarea pentru sucursalele 

din Est. „Creditarea era oricum 

mult încetinită deoarece băn-

cile mari care au mers agresiv 

în perioada de boom au foar-

te mulţi restanţieri şi preferă 

acum să crediteze statul pen-

tru siguranţă.”, adaugă repre-

zentantul Optima Finance.

Apetitul scăzut al unor in-

stituţii de creditare este confi r-

mat şi de Ionel Oprişa. „Având 

în vedere disponibilitatea scă-

zută spre fi nanţare din partea 

băncilor, fi rma noastră a înce-

put să caute surse din partea 

fondurilor de investiţii de pes-

te ocean şi suntem foarte aproa-

pe de concretizarea unor înţe-

legeri”, precizează Ionel Opri-

şa, broker fi nanciar ARIO.

Cum stau fi rmele 
cu creditarea?

„Din păcate, nici pentru 

fi rme nu e situaţia mai roz, 

riscurile în acest caz sunt mai 

mari, o fi rmă poate oricând 

da faliment. Băncile ar vrea 

să crediteze fi rme mari, sigu-

re, care nu au nevoie de ast-

fel de servicii”, spune consul-

tantul Adrian Robescu.

Opinia nu este împărtăşită 

în totalitate şi de Ionel Oprişa. 

„E o mică neînţelegere, sunt 

într-adevăr bănci care nu au 

bani şi nu doresc să dea cre-

dite, dar sunt şi clienţi care 

nu înţeleg foarte bine care 

sunt rigorile băncii, că dacă, 

spre exemplu, au mai avut un 

credit la care au înregistrat re-

stanţe nu mai au şanse să ac-

ceseze o nouă linie de credi-

tare. În principiu dacă ai o so-

cietate bine pusă la punct, un 

plan de afaceri viabil, nu sunt 

probleme pentru a obţine fi -

nanţare”, adaugă broker-ul fi -

nanciar.

A început numărătoarea inversă:
Creditul va deveni în curând un lux
Prevederile noului regulament BNR privind creditarea populaţiei vor fi aplicate peste câteva zile de către toate băncile.
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Sociologul clujean Vasile 

Dâncu consideră că pro-

testele parlamentare ale 

USL se pot întoarce împo-

triva Opoziţiei, dacă vor 

continua foarte mult. Pe 

de altă parte, în opinia lui 

Dâncu nicio alianţă politi-

că „nu rezistă la infi nit”.

Partidul Poporului condus 

de Dan Diaconescu are un 

scor care îl va duce în Parla-

ment, „aproape cu siguran-

ţă“, mai spune Dâncu.

Poporul va cere USL
să revină în Parlament

Sociologul clujean Vasile 

Dâncu a declarat la RFI că 

protestele parlamentare ale 

Opoziţiei, cel puţin în acest 

moment, nu fac rău USL-ului 

şi că, până la urmă, accentu-

ează mai bine poziţia Uniu-

nii. „Pe de altă parte, dacă 

acestea vor continua foarte 

mult, vor face rău USL-ului, 

pentru că oamenii nu vor su-

porta o situaţie fără soluţii, o 

situaţie continuă de confl ict 

şi vor cere USL-ului să vină 

înapoi în Parlament”.

PSD şi PNL
nu mai pot “divorţa”

Potrivit lui Dâncu, PSD şi 

PNL sunt condamnate să ră-

mână unite, sub sigla USL. 

„În principiu, cred că în acest 

moment, USL, prin cei doi 

actori importanţi, PSD şi PNL, 

sunt condamnaţi să meargă 

împreună la aceste alegeri şi 

să-şi întărească unitatea. Si-

gur că nici o alianţă politi-

că, mai ales una între stân-

ga şi dreapta nu rezistă la 

infi nit, nu rezistă foarte mult, 

contează înţelepciunea lide-

rilor aici şi strategia pe care 

şi-au făcut-o. Deci cred că 

va rămâne această alianţă, 

nu ştiu însă dacă va rămâne 

foarte mult timp după ale-

geri. Oarecum este nefi resc 

ideologic. A fost făcută pen-

tru a ridica un bloc dreptei, 

care se integrase şi care, de 

câţiva ani, chiar dacă PSD 

câştiga cel mai mare scor în 

alegeri, găsea o formulă, prin 

originalitatea preşedintelui 

Traian Băsescu, să nu ajun-

gă la Putere cei care au câş-

tigat de fapt alegerile. Or, nu 

are un suport ideologic şi es-

te şi greu de compatibilizat 

ceva între PSD, partid de 

stânga, şi PNL, partid de 

dreapta, dar ca alianţă elec-

torală poate funcţiona până 

după alegeri”, a explicat so-

ciologul.

PP-DD va intra
în Parlament

Întrebat de RFI ce soartă 

va avea Partidul Poporului, al 

lui Dan Diaconescu, Vasile 

Dâncu a răspuns: „Dan Dia-

conescu şi partidul lui are un 

scor care îl va duce în Parla-

ment, aproape cu siguranţă“, 

pentru că, acest partid poate 

să „meargă oriunde“, înspre 

USL sau înspre actuala Pute-

re, fi ind un partid „fără ideo-

logie“.

„Greva” parlamentarilor Opoziţiei se întoarce împotriva USL

Anca M. Colibăşanu
redactia@monitorulcj.ro

Despre crearea Mişcării 

Populare, în jurul PDL, 

s-a vorbit şi în 2011. 

Democrat liberalii susţi-

neau atunci că aceasta ar 

trebui să apară ca alter-

nativă la alianţa 

Opoziţiei, deja construită.

De altfel, unii reprezentanţi 

ai PDL Cluj susţineau încă din 

toamna anului trecut că reali-

zarea unei asemenea mişcări 

„se impune”, însă ea va tre-

bui să cuprindă doar partide 

„cu şanse reale”.

Liderii PDL readuc în dis-

cuţie necesitatea creării unei 

forţe de centru-dreapta şi sus-

ţin că discuţiile în această di-

recţie ar trebui să înceapă cât 

de curând posibil. Cei mai 

mulţi dintre aceştia vorbesc 

despre o compatibilitate a PDL 

cu PNŢCD şi ecologiştii.

Partidul Poporului sau PNG 

nu se regăsesc pe lista parti-

delor care ar putea face par-

te din Mişcarea Populară.

PDL Cluj:
Înainte sau după alegeri,
trebuie să se realizeze

Unii democrat liberali clu-

jeni sunt de părere că, înain-

te sau după alegerile locale, 

pe scena politică este necesa-

ră apariţia unei forţe de cen-

tru-dreapta, ca alternativă la 

USL. Ei exclud însă cooptarea 

partidului lui Dan Diacones-

cu şi a PNG-ului.

Deputatul PDL Petru Căli-

an consideră că, în acest fel 

s-ar reduce şi numărul parti-

delor care intră în Parlament. 

„Cred că este bine să existe o 

alianţă de acest fel, pentru co-

agularea forţelor de cen-

tru-dreapta, aşa cum am mai 

susţinut. Este bine să se redu-

că numărul partidelor politice 

din Parlament, ca să nu trebu-

iască să se creeze tot felul de 

compromisuri… Văd o aseme-

nea construcţie cu ţărăniştii şi 

mai trebuie văzut cine se ali-

niază aici, mă refer la cei de 

centru-dreapta. Dar cred că 

această construcţie ar trebui 

să se realizeze înainte de ale-

gerile locale“, a spus Călian 

pentru Monitorul de Cluj.

Şi prim-vicepreşedintele PDL 

Cluj, consilierul judeţean Ale-

xandru Coroian, susţine că apa-

riţia Mişcării Populare este o ac-

ţiune fi rească ce ar echilibra ba-

lanţa în spectrul politic. „Avem 

o alianţă a Opoziţiei, USL, ca 

urmare ar fi  absolut normal o 

coagulare a forţelor de cen-

tru-dreapta. Nu cred că va apă-

rea sau mai bine zis va partici-

pa în această formă la locale, 

dar în toamnă, pentru parla-

mentare s-ar putea. În privinţa 

cooptării altor partide, eu nu aş 

opta pentru Partidul Poporului 

sau PNG, ci pentru PNŢCD, ca-

re are o istorie sau Partidul Eco-

logist, pentru organizaţii non-gu-

vernamentale şi societatea civi-

lă, în general“, a declarat Coro-

ian pentru Monitorul de Cluj.

„Ponta nu poate opri
alianţa PDL – PSD“

Sociologul Sebastian Lăzăro-

iu merge chiar mai departe şi sus-

ţine că Mişcarea Populară, forma-

tă în jurul PDL, ar putea câştiga, 

la parlamentare, în jur de 30% 

din voturi, guvernarea urmând 

să fi e asigurată împreună cu PSD, 

în timp ce PNL şi UDMR ar ră-

mâne în Opoziţie.

„Mişcarea populară va fi , 

în prima fază, o alianţă de 

tip electoral, între PDL, UN-

PR, PNŢCD, probabil şi o 

componentă ecologistă, pro-

babil şi anumite grupuri ci-

vice active de centru-dreap-

ta. Va fi  acest conglomerat 

sub forma unei alianţe elec-

torale. Şi, după aceea, la 

toamnă, dacă lucrurile merg 

bine, s-ar putea să se înche-

ge ca un agregat politic. De 

obicei, alianţele electorale 

se fac doar pentru alegeri, 

nimeni nu mai are după ace-

ea nicio obligaţie să rămâ-

nă. Dar, dacă lucrurile merg 

bine, poate să devină o ali-

anţă politică“, a declarat ieri 

Lăzăroiu, citat de Agerpres.

În opinia sa, după alegeri-

le locale, USL s-ar putea scin-

da din cauza rezultatelor elec-

torale care nu vor fi  pe măsu-

ra aşteptărilor.

“Cotitura neîncrederii”

Fostul consilier prezidenţi-

al susţine, de asemenea, că 

PSD şi PNL au intrat într-o 

„cotitură a neîncrederii“, oda-

tă cu discursul pe care liderul 

social-democrat, Victor Pon-

ta, l-a avut în Parlament, la 

învestirea noului guvern. „Eu 

cred că Ponta, mai ales după 

schimbarea Guvernului, şi-a 

dat seama că USL-ul va fi  mult 

sub 50% şi că o coaliţie de 

dreapta-stânga e cea mai pro-

babilă. El îşi dă seama de as-

ta şi de aceea îşi ponderează 

discursul, devine mult mai 

constructiv. Ponta nu poate 

opri alianţa între PDL şi PSD. 

Nu o poate opri! Dar, dacă el 

va fi  foarte radical împotriva 

PDL-ului, PSD-ul tot va fi  la 

guvernare cu PDL-ul, numai 

că el nu va mai fi  acolo. Pon-

ta şi-a moderat discursul pen-

tru că el vrea să fi e în conti-

nuare, chiar la guvernare, ală-

turi de PDL. El ştie că dacă 

îşi va menţine discursul radi-

cal împotriva PDL, el nu poa-

te opri tăvălugul PSD – PDL, 

dar el va fi  în afara jocului“, 

a mai spus Lăzăroiu, citat de 

Agerpres.

Mişcarea Populară revine 
pe agenda PDL
Subiectul creării unei forţe de centru-dreapta, cel mai probabil sub titulatura Mişcarea Populară, 
revine în discuţie.

Petru Călian Alexandru Coroian Sebastian Lăzăroiu
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„U“ Mobitelco BT Cluj a 

câştigat meciul jucat 

miercuri seara în deplasa-

re cu CSS Giurgiu, cu sco-

rul de 88-77.

Elevii lui Marcel Ţenter au 

dat dovadă de maturitate în 

joc şi au câştigat fără proble-

me, având avantaj pe tabelă 

încă de la început. Clujenii 

au câştigat primul sfert cu 

25-20. Al doilea sfert s-a în-

cheiat 19-19, astfel că scorul 

la pauză a fost 44-39. „Alb-ne-

grii“ au vrut să risipească 

emoţiile în privinţa câştigă-

toarei meciului şi au reuşit 

să-şi mărească avantajul, du-

pă ce au s-au impus în sfer-

tul trei cu 26-18. În ultima 

parte a jocului, campionii 

s-au relaxat puţin, astfel că 

ultimul sfert a fost câştigat 

de giurgiuveni cu 20-18.

Marcel Ţenter, antrenorul 

campionilor, s-a declarat la fi -

nal mulţumit mai ales de jo-

cul în defensivă al elevilor săi. 

„Un meci pe care trebuia să îl 

câştigăm. Băieţii au răspuns 

bine, în special în faza defen-

sivă. Cred că este o schimba-

re în bine faţă de partida de 

săptămâna trecută, acesta e 

drumul pe care vrem să mer-

gem şi trebuie ca în meciurile 

următoare să confi rmăm acest 

lucru“, a spus tehnicianul ce-

lor de la „U“ Mobitelco BT.

Formaţia clujeană este pe 

locul 1 în clasamentul Divizi-

ei A, cu 35 p, însă echipa de 

pe locul 3, BC Timişoara, are 

33 p şi două meciuri restan-

te. În etapa a 21, „U“ Mobi-

telco BT va juca acasă cu BC 

Argeş Piteşti, recenta câştigă-

toare a Cupei României. Me-

ciul se va disputa luni, 27 apri-

lie, de la ora 19, la Sala Spor-

turilor „Horia Demian“. 

Brazilianul Weldon a ple-

cat de la CFR Cluj la 

formaţia chineză 

Changchun Yatai.

Sud-americanul, venit în 

vara lui 2011 în Gruia de la 

Benfi ca Lisabona, avea o cla-

uză de reziliere de doar un 

milion de euro, care a fost plă-

tită de Changchun Yatai, ast-

fel că atacantul a luat drumul 

Chinei. Weldon a jucat în 12 

meciuri de campionat pentru 

CFR şi a marcat şapte goluri.

Fotbalistul, care în august 

va împlini vârsta de 32 de 

ani, a jucat de-a lungul ca-

rierei la mai multe echipe de 

pe trei continente: FC San-

tos, Brasiliense, Sport Reci-

fe, Ponte Preta, Cruzeiro (toa-

te Brazilia), Al Naasr (Ara-

bia Saudită), Sochaux, Tro-

yes (ambele Franţa), Bele-

nenses, Benfi ca (Portugalia) 

şi CFR Cluj (România).

Weldon este cotat de trans-

fermarkt.com la 1.2 milioa-

ne de euro şi, conform pre-

sei centrale, va avea în Chi-

na un salariu de aproxima-

tiv 0.8 milioane euro pe se-

zon.

În altă ordine de idei, lo-

tul „feroviarilor“ s-a întors 

din cantonamentul efectuat 

în Turcia. CFR va juca as-

tăzi, de la ora 10, un amical 

cu CFR II. Elevii lui Jorge 

Costa se vor confrunta cu cei 

ai lui Alin Minteuan la Baza 

Unirea. 

Campionii au învins la Giurgiu

Weldon a plecat în China!

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Studenţii“ au câştigat 

cinci meciuri amicale 

la rând fără să 

primească gol!

Universitatea Cluj a înche-

iat „en-fanfare“ cel de al doi-

lea stagiu de pregătire efectu-

at în Antalya. Elevii lui Ionuţ 

Badea au învins în ultimul 

amical formaţia Cernomoreţ 

Odessa, cu 2-1. Rezultatul es-

te cu atât mai valoros, cu cât 

formaţia ucraineană a învins 

cu câteva săptămâni în urmă 

pe CFR, rivala „studenţilor“, 

cu 3-0. Antrenorul clujenilor 

a folosit în ultimul meci toţi 

jucătorii valizi din lot şi a în-

ceput partida cu: Bornescu – 

Achim, Abrudan, Szukala, D. 

Popa – Păcurar, Hoban, Ma-

rinescu – Tony – Ad. Cristea, 

Cl. Niculescu. Pe parcursul 

partidei au mai intrat: M. Po-

pa, Cojocnean, Neag, Pele, 

Grecu, Moldovan, Takacs, Gro-

zav şi Drăghici. Universitatea 

a jucat ofensiv încă de la în-

ceputul partidei, cei de la 

Odessa trecând rareori cu min-

gea în jumătatea clujeană. 

Scorul a fost deschis de Abru-

dan, care a recuperat o min-

ge respinsă slab de portarul 

ucrainienilor şi a trimis-o în 

poartă, în minutul 39. După 

pauză, „alb-negrii“ au mai 

marcat o dată, şi de această 

dată printr-un fundaş. Laszlo 

Szukala a înscris cu capul, în 

urma unei centrări venită de 

pe partea dreaptă de atac a 

clujenilor.

Universitatea a jucat 9 par-

tide amicale în cele două can-

tonamente din Turcia. „Stu-

denţii“ au câştigat şase me-

ciuri şi au pierdut trei. Dele-

gaţia clujeană va reveni în Ro-

mânia în cursul zilei de as-

tăzi.

Badea, mulţumit 
de pregătirea de iarnă

La fi nalul meciului dintre 

Universitatea şi Cernomoreţ 

Odessa, Ionuţ Badea, antre-

norul „studenţilor“, s-a decla-

rat mulţumit de cele două sta-

gii de pregătire efectuate de 

echipa sa în Antalya în aceas-

tă iarnă. „Sunt satisfăcut de 

ambele stagii, ne-am pregătit 

bine. Am pregătit specifi cita-

tea gestului, ne-am atins în 

mare toate obiectivele. Aştep-

tăm cu încredere începutul de 

retur, sper ca la fi nal să ne 

atingem obiectivul. Vom avea 

meciuri grele la început, cu 

Rapid şi Steaua, dar e impor-

tant să ne adaptăm şi să în-

cercăm să luăm puncte“, a 

declarat tehnicianul „şepcilor 

roşii“. Universitatea are câţi-

va jucători cu unele proble-

me medicale, dar se speră că 

aceştia vor fi  recuperaţi până 

la ora primului joc ofi cial, cel 

cu Rapid, de sâmbătă, 3 mar-

tie. „Avem ceva probleme la 

nivel de lot, cu lovituri la unii 

jucători, Cristescu,etc. Mendi 

şi Boştină sunt accidentaţi, în-

să vom încerca să-i recupe-

răm până la începutul campi-

onatului“, a mai spus antre-

norul „alb-negrilor“.

Bornescu: „Îmi va fi  
puţin difi cil în Giuleşti”

Mircea Bornescu, noul por-

tar al Universităţii, a declarat 

după victoria cu Cernomoreţ, 

că îi va fi  greu să joace în Giu-

leşti împotriva Rapidului, echi-

pa sa de sufl et, însă este ju-

cător profesionist şi va da to-

tul pentru victoria „şepcilor 

roşii“. „Avem o echipă cu ju-

cători valoroşi, s-au făcut in-

vestiţii mari, avem şanse să 

jucăm în Europa League. Va 

fi  un pic difi cil pentru mine 

în Giuleşti, voi avea emoţii 

probabil, dar sunt profesio-

nist şi voi face totul pentru 

victoria Universităţii. Sper să 

nu încurc vestiarul, va fi  pu-

ţin ciudat, nu am mai jucat 

de mult timp împotriva Rapi-

dului“, a spus Bornescu.

Victorie în ultimul meci din Antalya
Universitatea Cluj a câştigat cu 2-0 amicalul cu Cernomoreţ Odessa, ultimul meci înainte de revenirea în ţară.
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Radu Preda

Revenind la afi rmaţia re-

curentă că hotărârea din 2012 

este o corectare a „nedreptă-

ţii” din 2005, repet totuşi ce-

ea ce am mai spus: înfi inţa-

rea Mitropoliei Clujului s-a fă-

cut pe fundalul neclarităţilor 

încă prezente din Statutul 

BOR, unde problematica si-

nodalităţii mitropolitane, ca 

exerciţiu al comuniunii la ni-

vel local, nu este corelată cu 

aspectul reprezentativităţii în 

cazul alegerii mitropoliţilor, 

care nu sunt doar eparhioţi, 

ci prezidează şi un sinod. Cât 

mai simplu spus, ceea ce s-a 

petrecut în noiembrie 2005 a 

fost o criză tipică de sistem 

datorată alienării conştiinţei 

canonice în Ortodoxiile naţi-

onale moderne. Desigur, eta-

pele înfi inţării de noi eparhii 

sau mitropolii nu au fost ur-

mate în 2005 cu stricteţe, dar 

au fost completate ulterior. 

Concret, chiar dacă s-a pornit 

de sus în jos, cum am atenţi-

onat în epocă, au avut loc apoi 

şedintele anuale ale Adunări-

lor Eparhiale care s-au pro-

nunţat, acoperind astfel golul 

dintre decizia Sinodului şi cea 

a Adunării Naţionale Biseri-

ceşti, competentă atunci în 

materie. Repet şi faptul că, în 

Sinodul din 4 noiembrie 2005, 

a votat pentru noua Mitropo-

lie de la Cluj inclusiv mitro-

politul ales al Sibiului. „Gră-

bit”, întreg Sinodul a votat 

pentru, doar două voturi fi -

ind împotrivă. Măcar şi dife-

renţa evidentă a raportului de 

voturi dintre decizia din 2005 

şi cea din 2012 exprimă ade-

vărata voinţă a Sinodului. Şi 

pentru că tot suntem la capi-

tolul de matematică sinoda-

lă, decizia din 17 februarie 

2012 a fost luată de 41 de vo-

tanţi, 6 fi ind împotrivă, 8 ab-

ţinându-se şi 27 fi ind pentru. 

Cum art. 14, litera k a Statu-

tului BOR (modifi cat la înce-

put de 2011) prevede, la atri-

buţiile Sinodului, că acesta 

„aprobă, cu o majoritate de 

două treimi din numărul mem-

brilor prezenţi, înfi inţarea, 

desfi inţarea, modifi carea teri-

torială şi schimbarea titulatu-

rii mitropoliilor, arhiepiscopi-

ilor şi episcopiilor din cadrul 

Patriarhiei Române”, rezultă 

că recenta decizie este statu-

tară la limită. În funcţie de re-

gula de calcul folosită, ea poa-

te fi  chiar contestată. Rezul-

tatul strâns, pe muchie, este 

uimitor pentru un demers ca-

re s-a vrut corectiv în raport 

cu o decizie anterioară consi-

derată de unii eronată. Cu al-

te cuvinte, reparând o „ne-

dreptate”, Sinodul riscă să co-

mită o ilegalitate.

Tot în logica abuzului ter-

minologic trebuie considera-

tă şi referinţa repetată, inclu-

siv în comunicatul din 1 fe-

bruarie 2012, la „hotărârea co-

mună a Sinoadelor mitropo-

litane ale Mitropoliei Ardea-

lului şi Mitropoliei Clujului, 

Albei, Crişanei şi Maramure-

şului, reunite în şedinţă co-

mună de lucru la mănăstirea 

Sâmbăta de Sus, judeţul Bra-

şov, din 16 decembrie 2011.” 

Or, în vreme ce fi ecare Sinod 

mitropolitan în parte şi Adu-

nările Eparhiale sunt organis-

me statutare, şedinţele reuni-

te ale unor Sinoade mitropo-

litane nu au acest statut şi ca 

atare nu pot hotărî nimic. 

Chiar dacă nu sunt lipsite de 

utilitate, dimpotrivă, reuniu-

nile de acest fel au un carac-

ter pur informal, pentru a fo-

losi un cuvânt intrat recent în 

vocabularul românesc. Fără a 

dori să găsim cu orice preţ 

nod în papură şi pete în soa-

re, cert este că în toată pole-

mica aceasta ortodoxo-orto-

doxă, pe cât de inutilă, pe atât 

de tristă, abuzul a fost comis 

constant, motiv să ne între-

băm iarăşi, deloc retoric, da-

că principiile sunt slabe sau 

cei chemaţi să le interpreteze 

şi să le aplice. Din orice unghi 

am privi, calitatea umană a 

celor implicaţi este decisivă.

Pentru a nu lungi lista as-

pectelor procedurale discutabi-

le, să menţionăm şi lipsa de 

ecou în Sinodul mare a poziţi-

ei Sinodului mitropolitan clu-

jean din 7 februarie 2012. Adu-

când argumentele bunului simţ, 

Sinodul local s-a exprimat pen-

tru întregirea teritorială a Mi-

tropoliei de la Sibiu prin trece-

rea eparhiei de Alba, dar a con-

testat desprinderea Bihorului. 

Atât comunicatul de presă, cât 

şi procesul verbal al Sinodului 

mitropolitan trec în revistă prin-

cipiile canonice, pastorale şi so-

ciale care contrazic dorinţa to-

tal inexplicabilă ca în numele 

echilibrării să se producă un 

dezechilibru şi mai mare. Pro-

cedural, nu doar că ierarhii su-

fragrani de Alba şi Oradea au 

absentat de la Sinodul mitro-

politan, dar nu au înaintat Clu-

jului nici măcar hotărârile Adu-

nărilor Eparhiale. Am asistat la 

o sfi dare personală şi instituţi-

onală a autorităţii mitropolita-

ne simetrică, ar spune unii, cu 

situaţia în care s-a afl at mitro-

politul ales al Sibiului, în 2005. 

Dacă aceasta este starea de spi-

rit în 2012, atunci nu mai exis-

tă niciun dubiu asupra dorin-

ţei de răzbunare, străină de du-

hul bisericesc, a iniţiatorilor şi 

susţinătorilor „rearondării”. În 

fi ne, punerea în Sinodul de la 

Bucureşti a cererii de trecere a 

Devei şi de revenire a Albei şi 

Oradiei la Sibiu a avut o sinta-

xă defi citară, la pachet, fără mi-

nimele distincţii de ordin geo-

grafi c şi pastoral.

Reechilibrarea Mitropoliilor ardelene şi matematica sinodală

† Mitropolitul 
Bartolomeu ANANIA

Omul este o fi inţă socială, 

fi ecare dintre noi trăim în so-

cietate, în familie, într-un grup 

social, în şcoală, în universita-

te, în fabrică, în uzină, la ser-

viciu, pe stradă, în viaţa publi-

că. Peste tot este mişcare, for-

fotă, nervozitate şi ceea ce se 

numeşte stres. Este ştiinţifi c sta-

bilit că, în momentul de faţă, 

imensa majoritate a oamenilor 

care se îmbolnăvesc de diferi-

te boli, au la bază stresul, aceas-

tă stare de tensiune interioară, 

sufl etească, nervoasă. Tot tim-

pul parcă eşti împuns, eşti vi-

olentat din afară. În mare mă-

sură, stresul se datorează şi pre-

zenţei şi activităţii a ceea ce 

numim azi massmedia, în ca-

re ziarele, posturile de radio, 

dar, în special, cele de televizi-

une îl bombardează pe om de 

dimineaţă până seara cu ştiri 

de toată natura, cele mai mul-

te fi ind catastrofale. Este o ade-

vărată întrecere a ziariştilor să 

consemneze numai ceea ce es-

te violent, o crimă, un viol, o 

bătaie, o încăierare, o vărsare 

de sânge.

Revin, deci, la acest bom-

bardament continuu pe care 

zi şi noapte îl exercită, în acest 

început de secol şi de mileniu 

asupra noastră, aceste cana-

le de televiziune cu programe 

din ce în ce mai violente. Eu 

mă culc devreme, mă scol de-

vreme, am un program ţără-

nesc, dar totuşi la ora nouă, 

nouă şi jumătate, când se în-

tâmplă să deschid televizorul, 

aproape nu este zi de la Dum-

nezeu în care să nu se anun-

ţe un fi lm sau un alt materi-

al televizat, care să nu spună 

că poate fi  vizionat numai cu 

acordul părinţilor. Asemenea 

fi lme ni se importă, pe ele se 

dau banii care se dau, pentru 

că, în realitate, este ştiut că 

tot minorii le văd, existând 

totdeauna ispita fructului oprit.

Este o poluare a spiritului 

şi pentru aceasta există un re-

mediu: însingurarea sau sin-

gurătatea de bună voie. Din 

când în când ai posibilitatea 

să îţi asumi această singurăta-

te, să fi  asemenea lui Iisus, sin-

gur cu tine însuţi şi, prin ru-

găciune, cu Tatăl şi cu Iisus. 

Nu se poate să nu găseşti, ori-

cât de agitată ar fi  viaţa, ori-

cât de mare ar fi  stresul, nu se 

poate să nu-ţi găseşti, să nu-ţi 

permiţi luxul ca măcar o da-

tă, de două ori pe săptămână 

să rămâi singur cu tine însuţi, 

fi e că eşti în camera ta, în oda-

ia ta – e mai greu la cămin -, 

fi e că te duci într-o plimbare 

într-un parc, în grădina bota-

nică, pe o alee mai lăturalni-

că, într-un cimitir, în care să 

rămâi cu tine, nu neapărat în 

ceas de rugăciune, dar într-un 

ceas de meditaţie, să simţi că 

te sustragi bombardamentelor 

mediatice şi că îţi impui o anu-

mită sănătate, însănătoşirea 

sufl etului. Eu, când eram tâ-

năr, mergeam cu regularitate 

în cimitirul Bellu şi mă sim-

ţeam foarte bine, eram singur 

şi totuşi nu eram singur fi ind-

că şedeam de vorbă cu morţii 

ale căror nume erau pe mor-

minte. Atunci iei grebla şi în-

cepi să te descotoroseşti, în 

inima ta, de toate aceste mi-

zerii morale cu care ne bom-

bardează massmedia.

Dacă pentru călugări exis-

tă idealul suprem – singură-

tatea monastică sau singură-

tatea sihăstrescă – ea e posi-

bilă şi pentru omul cu viaţă 

socială şi pentru familişti, chiar 

şi pentru elevul sau studen-

tul care stă într-un cămin. Bă-

iat sau fată, cel puţin seara 

târziu sub pătură poate să-şi 

împreune mâinile şi să-şi acor-

de o jumătate de ceas de me-

ditaţie şi de singurătate, sau 

noaptea târziu, sau diminea-

ţa devreme. Este la îndemâna 

fi ecăruia, iar nimeni nu poa-

te spune că este imposibil, că 

viaţa socială te înghesuie atât 

de mult şi te derutează, încât 

nu-ţi poţi permite măcar o 

frântură de ceas pentru a fi  

singur cu tine însuţi.

Iubiţii mei, fi ecare om, în 

afară de universul său social, 

are şi un univers interior. Ace-

la este numai al lui, absolut 

al lui, nu-l poate controla ni-

meni din afară. Să nu renun-

ţaţi la acest univers interior şi 

să nu-l stricaţi, să nu-l lăsaţi 

să fi e bombardat, poluat şi 

murdărit. Mă adresez tineri-

lor, studenţilor, elevilor, dar 

şi celor vârstnici, cu îndem-

nul ca fi ecare să-şi păstreze 

universul lui interior curat, 

pentru că există această posi-

bilitate, chiar pentru omul din 

viaţa socială. Nici pustnicul 

şi nici sihastrul însingurat nu 

este singur asemenea lui Ii-

sus, ci este în comuniune cu 

ceilalţi prin rugăciune. Orice 

călugăr, orice însingurat se 

roagă – şi se roagă nu numai 

petru sine – se roagă, în spe-

cial, pentru ceilalţi şi pentru 

lume, asemenea lui Iisus. Aşa-

dar, într-un fel este însingu-

rare şi, în acealşi timp, nu es-

te însingurare. Această singu-

rătate este vecină cu ceea ce 

se numeşte isihia.

,,Isihia” este un cuvânt gre-

cesc care înseamnă linişte, de 

unde provine şi cuvântul ,,isi-

hast” şi ,,isihasm”, care-i de-

semnează pe acei călugări din 

Muntele Athos care şi-au pro-

pus să cultive rugăciunea min-

ţii sau rugăciunea inimii, prin 

care se poate ajunge la liniş-

tea sufl etului. Dar vreau să vă 

spun, iubiţii mei, că şi liniş-

tea aceasta trebuie văzută pe 

dinăuntru, pentru că nu este 

vorba de o linişte a nesimţi-

tului. Şi pentru a înţelege, gân-

diţi-vă la fariseul din parabo-

lă, cel care în Templu Îi mul-

ţumea lui Dumnezeu că este 

corect, că posteşte, că dă ze-

ciuială, că nu e păcătos. Ace-

la era un om cu sufl etul liniş-

tit. Dar în spatele lui era va-

meşul care-şi bătea pieptul cu 

pumnii şi se ruga lui Dumne-

zeu să aibă milă de el. Acela 

era un sufl et neliniştit. Dar ni 

se spune că vameşul cu su-

fl etul neliniştit s-a întors mai 

îndreptăţit la casa sa decât ce-

lălalt pentru că liniştea fari-

seului era o linişte a mortu-

lui viu. Şi nu trebuie să uităm 

că cea mai liniştită mare de 

pe glob se numeşte Marea 

Moartă, care, din cauza vâs-

cozităţii, a densităţii sării, 

practic, nu se mişcă, nu face 

valuri, rămâne insensibilă la 

bătaia vântului. De aceea 

această isihie, această linişte 

nu trebuie să fi e asemenea 

Mării Moarte, ci asemenea 

unui izvor sau a unui pârâu 

de munte care este limpede, 

care saltă printre pietre şi ca-

re, contemplat de tine, om, îţi 

aduce tot atâta linişte cât nu 

ţi-o aduc valurile mării.

Se ştie din experienţa vacan-

ţelor că la mare omul merge 

pentru plajă, pentru soare, pen-

tru bronzare, pentru sănătate, 

dar sistemul nervos este biciu-

it în permanenţă de zgomotul 

şi de mişcarea mării. Muntele 

este cel care te linişteşte. Şi 

avem fi ecare experienţa că da-

că ai stat o jumătate de oră pe 

o piatră lângă un pârâu de mun-

te, îţi e sufl etul tot atât de lim-

pede ca şi acel pârâu pentru că 

este vorba de liniştea vie, de 

apa care curge, care umezeşte 

pământul şi în care se răsfrân-

ge noaptea luna.

Aşa trebuie să fi e liniştea 

omului, să fi e liniştea lucră-

toare; într-un fel să îţi asumi 

liniştea de a fi  neliniştit. Neli-

niştit este omul, care nu se so-

coteşte sufi cient lui şi aseme-

nea fariseului de care v-am 

vorbit. Cel care crede că a re-

alizat totul în viaţă pentru 

Dumnezeu şi pentru semeni 

şi că, până la moarte, nu-i mai 

rămâne nimic de făcut, acela 

este un sufl et împăturat în li-

niştea morţii sau în liniştea ca-

re ucide. Dar cel care-şi pune 

veşnic probleme şi socoteşte 

că este neîmplinit sau nu în-

deajuns de împlinit, acela es-

te un om viu. Să nu uităm că 

marii duhovnici şi marii sfi n-

ţi şi-au sfârşit viaţa în acest fel 

de nelinişte mântuitoare. Cred 

că l-am citat altădată pe părin-

tele Paisie, marele duhovnic 

de la Mănăstirea Sihăstria din 

Moldova, care a fost un prac-

ticant al isihiei, era un isihast. 

Ştiam că e pe moarte, m-am 

dus la el, m-am aşezat pe mar-

ginea patului şi l-am întrebat: 

,,Părinte Paisie, cu ce simţă-

mânt vă pregătiţi să treceţi din-

colo?” Şi îmi spune: ,,Nu am 

decât o singură nelinişte: că-n 

viaţa mea de duhovnic poate 

că am legat pe cine nu trebu-

ia să leg şi-am dezlegat pe ci-

ne nu trebuia să dezleg”. Ia-

tă deci, acest mare vizionar, 

acest om cu viaţă sfântă, în 

ceasul morţii avea şi el o anu-

mită nelinişte şi-l ruga pe Dum-

nezeu să-l limpezească. Sunt 

convins că a murit limpede, 

dar vreau să spun că sufl etul 

său, într-un fel, era cuprins 

de nelinişte mântuitoare şi 

aceasta l-a mântuit.

De aceea dragii mei, în în-

cheiere, v-aş ruga să vă amin-

tiţi din când în când de ceea 

ce v-am spus. Nu le-am spus 

pe toate din cărţi şi din Scrip-

turi, ci din propria mea expe-

rienţă de o viaţă întreagă. E 

foarte binefăcătoare, mai cu 

seamă acum, în Postul Mare, 

adoptarea acestui remediu sau 

medicament care, pe lângă ru-

găciune, pe lângă post, pe lân-

gă înfrânare, este menit să adu-

că seninătate şi să ne facă mai 

pregătiţi pentru ca să ne apro-

piem de marile sărbători ale 

Patimilor şi Învierii Domnului.

Fie ca binecuvântarea Dom-

nului Iisus, cu liniştea Lui ne-

liniştită, să fi e peste voi şi pes-

te mântuirea voastră. Amin.

Singurătatea şi neliniştea mântuitoare (2)
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
†) Întâia şi a doua afl are a 
Capului Sf. Ioan Înaintemergă-
torul şi Botezătorul Domnului

GRECO-CATOLIC
Întâia şi a doua găsire a 
capului Sf. Ioan Botezătorul

Horoscop
BERBEC

S-ar putea să fi ţi dezamăgit din 
cauza unei afaceri care nu merge 
conform aşteptărilor. Vă sfătuim 
să nu vă descurajaţi. Pur şi simplu, 
nu este o zi bună pentru afaceri. 
Aveţi ocazia să petreceţi mai mult 
timp alături de persoana iubită. 
Puteţi să faceţi planuri de viitor.

TAUR
Chiar dacă aveţi multe probleme 
de rezolvat, ar fi  bine să vă relaxaţi 
mai mult. Sunteţi tentat să cheltuiţi 
prea mult în interes personal. Fiţi 
prudent şi cumpătat! După-amiaza 
este posibil să faceţi cunoştinţă cu 
o persoană deosebită, care va juca 
un rol important în viaţa dumnea-
voastră sentimentală.

GEMENI
Aveţi succes în afaceri şi în activi-
tăţile desfăşurate pentru cămin. 
Reuşiţi să faceţi schimbări atât în 
casa, cât şi în afaceri. Vă sfătuim 
să ţineţi seama şi de părerile unui 
bărbat mai în vârstă. Aveţi grijă să 
nu începeţi prea multe treburi de-
odată, pentru că s-ar putea să nu 
le puteţi duce pe toate la bun sfâr-
şit. Seara vă vizitează un prieten 
cu care nu v-aţi mai văzut de mult.

RAC
Sunteţi hotărât să faceţi o schimba-
re în relaţiile sentimentale. 
După-amiaza vă simţiţi foarte bine 
într-o vizită la prieteni, unde vă 
afl aţi în centrul atenţiei. Lăsaţi-i şi 
pe ceilalţi să vorbească! Vă sfătuim 
să fi ţi diplomat şi să evitaţi discuţii-
le în contradictoriu cu o femeie.

LEU
Ar fi  bine să nu vă planifi caţi tre-
buri importante pentru astăzi, 
pentru că este puţin probabil să vă 
puteţi respecta programul. 
Dimineaţa aveţi de făcut mai mul-
te drumuri scurte pentru casă şi 
pentru un membru mai tânăr al 
familiei. Puteţi să vă ocupaţi de 
problemele fi nanciare, pentru 
aveţi şanse de reuşită. Evitaţi orice 
fel de speculaţii!

FECIOARĂ
Aveţi ocazia să daţi sfaturi utile 
unor persoane mai tinere. Cu spriji-
nul fi nanciar al unei rude, vă puteţi 
îndeplini dorinţa de a cumpara câ-
teva obiecte de uz casnic. Este o zi 
favorabilă investiţiilor şi întâlnirilor 
cu prietenii, însă vă sfătuim să nu 
vă neglijaţi partenerul de viaţă.

BALANŢĂ
Aveţi tendinţa să vă dedicaţi total 
muncii şi să neglijaţi relaţiile senti-
mentale. Vă sfătuim să acordaţi mai 
multă atenţie familiei. După-amiaza, 
vi se propune să intraţi într-o afacere. 
Ar fi  bine să nu vă grăbiţi, pentru că 
există riscul unui eşec.

SCORPION
Sunteţi decis să terminaţi o activi-
tate începută mai demult, pentru 
casă. Puteţi benefi cia de ajutorul 
unei rude, dar va trebui să îi su-
portaţi sfaturile insistente. Aveţi 
grijă să nu se ajungă la ceartă! 
Spre seară, s-ar putea să vă vizite-
ze un prieten bun.

SĂGETĂTOR
Aveţi şanse mari să rezolvaţi pro-
bleme legate de cămin. Partenerul 
de viaţă vă ajută. După-amiaza, 
s-ar putea să întâmpinaţi probleme 
de natură birocratică. Vă sfătuim să 
vă bazaţi pe intuiţie.

CAPRICORN
Sunteţi puţin descurajat de numă-
rul problemelor pe care le aveţi de 
rezolvat. Cu calm şi răbdare, veţi 
reuşi. Aveţi şanse să faceţi schim-
bări în casă, spre bucuria partene-
rului de viaţă. Fiţi mai atent la 
cheltuieli! Nu este un moment 
prea bun pentru investiţii. Vă sfă-
tuim să vă odihniţi mai mult.

VĂRSĂTOR
Aveţi succes în toate activităţile 
casnice. Primiţi o sumă importan-
tă de pe urma unei afaceri şi vă 
faceţi planuri de viitor împreună 
cu partenerul de viaţă. Vă sfătuim 
să nu începeţi decât ceea ce sun-
teţi sigur că puteţi termina. Spre 
seară, s-ar putea să afl aţi despre o 
rudă că este bolnavă.

PEŞTI
Reuşiţi să faceţi schimbări radicale 
în viaţa dumneavoastră, mai ales 
în privinţa relaţiilor sentimentale. 
Faceţi cunoştinţă cu mai multe 
persoane importante, care v-ar 
putea deveni parteneri de afaceri. 
Ar fi  bine să ascultaţi şi părerile 
partenerului de viaţă. 
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1463 – Giovanni Pico della Mi-
randola, umanist italian

1955 – Alain Prost, pilot 
francez de Formula 1

1955 – Steven P. Jobs, fonda-
tor Apple Inc, vizionar, inventa-
tor şi om de afaceri

1974 – Mircea Badea, prezenta-
tor de televiziune şi actor român

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Ghost Rider: Demonul războinic 
3D (Ghost Rider: 
Spirit of Vengeance) 
V-J 14:00, 20:00

Calul de luptă (War Horse)
V-J 17:00; 23:00

Cinema ARTA
Doamne... ce măcel! (Carnage)
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 22:00

Cinema VICTORIA
Gianni şi femeile
V – 15:00, 17:30, 20:00

Doamne... ce măcel! (Carnage)
S, D – 15, 17:30, 20; 
L, M, Mi , J 15 , 1730

Totul despre Eve (All About Eve) 
– L 20:00

Pe chei (On the Waterfront) 
– M 20:00

Pina (Pina) – Mi 20:00

Cumplit de fericită (Happy, 
happy) – J 20:00

Cinema ODEON Polus
Bel Ami (Bel Ami) (Avanpremieră)
J 22:15

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
V – J 19:45, 21:45

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V – Mi : 18:00, 20:00, 22:00; 
S – D 14:00, 18:00, 20:00, 
22:00; J 16:00, 18:00, 20:00

Ghost Rider: Demonul războinic 
3D (Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) (Premieră)
V, L – J 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30; S – D 14:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:30

The Grey: La Limita 
Supravieţuirii (The Grey) 
(Premieră)
V – J 16:45, 19:00, 21:15

Ultimul corupt din Romania 
(Premieră)
V – J 21:30

Casa conspirativă (Safe House)
V – D 15:00, 17:45, 21:00; 
L – J 16:50, 18:50, 21:00

Sa fie război! (This Means War)
V – D 18:45, 20:45, 22:45; 
L – J 16:15, 18:45, 20:45, 22:45

Face toţi banii 
(One for the Money)
V – J 18:15, 20:15

Călătoria 2: Insula misterioasă 
3D (Journey 2: 
The Mysterious Island)
V, L – J 15:30, 17:30, 19:30; S 
– D 13:30, 15:30, 17:30, 19:30

Star Wars Episodul 1 3D 
(Star Wars Episode 1 
The Phantom Menace)
V – J 17:15

Un spion care ştia prea multe 
(Tinker, Tailor, Soldier, Spy)
V – Mi 16:00

Haywire (Haywire) – digital
V – Mi 22:15

Ziua trădătorilor – digital 
(The Ides of March)
V, Mi- J 15:45; S – D 14:45; 
L, M: 15:45, 21:15

Avem un zoo! 
(We Bought a Zoo)
V : 16:15; S – D 13:45, 16:15

Dreptate la înălţime 
(Man on a Ledge) (Premieră)
V – J 15:45

Papuşile Muppets – dublat 
(The Muppets)
S – D 14:15

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 – 3D – dubbed)
S – D 15:15

Cinema City Iulius Mall
Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Avanpremieră)
Mi – J 21:40

Bel Ami (Bel Ami) 
(Avanpremieră)
J 19:30

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
J 21:30

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V, L – J 13:40, 15:50, 18:00, 
20:10, 22:20; S – D 11:30, 13:40, 
15:50, 18:00, 20:10, 22:20

Artistul (The Artist) (Premieră)
V, L – J 14:00, 16:10, 18:15, 
20:20, 22:30; S – D 12:00, 14:00, 
16:10, 18:15, 20:20, 22:30

Ghost Rider: Demonul războinic 
3D (Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) (Premieră)
V, L – J 14:50, 16:50, 18:50, 
20:50, 22:50; S – D 12:50, 14:50, 
16:50, 18:50, 20:50, 22:50

The Grey: la limită (The Grey) 
(Premieră)
V, L – Mi 14:10, 16:40, 19:10, 
21:30; S – D 11:40, 14:10, 
16:40, 19:10, 21:30; J 14:10, 
16:40, 19:10

Sa fie război! (This Means War)
V, L – J 16:30, 18:30, 20:30, 
22:40; S – D 12:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:40

Ultimul corupt din Romania
V – J 17:00, 21:50

Casa conspirativă (Safe House)
V – Mi 14:40, 17:10, 19:30; J 
14:40, 17:00, 19:20, 21:50

O săptămână cu Marilyn 
(My week with Marilyn)
V – J 20:00, 22:00

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 – 3D – dubbed)
S – D 11:20

Jack şi Jill (Jack and Jill)
V – J 14:30

Papuşile Muppets – digital 
dublat (The Muppets)
S – D 12:50; L – Ma, J 13:10

Papuşile Muppets – digital 
subtitrat (The Muppets)
S – D 12:20

Avem un zoo! 
(We Bought a Zoo)
V, L – J 13:00; S – D 11:40, 
13:00

Dreptate la înălţime 
(Man on a Ledge)
V – J 22:00

Ziua trădătorilor – digital 
(The Ides of March)
V – J 15:30

Haywire (Haywire) – digital
V – Ma 21:40

Descendenţii (The Descendants) 
(Premieră)
V – Mi 21:50

Calul de lupta (War Horse)
V – J 14:10, 19:00

Face toţi banii 
(One for the Money)
V – J 17:40, 19:50

Călătoria 2: Insula misterioasă 
3D (Journey 2: The Mysterious 
Island) (Premieră)
V – Mi 13:30, 15:40, 17:40, 
19:40; J 13:30, 15:30, 17:30

Star WarS Episodul 1 3D (Star 
WarS Episode 1 The Phantom 
Menace) (Premieră)
V, L – J 14:30, 17:10; 
S – D 11:50, 14:30, 17:10

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând două apartamente cu 3 
camere, et. 2, 2 băi, 2 balcoa-
ne, garaj, boxă, parcare, total 
supr. de vânzare 320 mp, str. 
Trifoiului, primele blocuri, par-
tea de jos, preţ 240000 euro. 
Inf. la tel. 0744-653097. (1.14)

¤ Vând ap. cu 4 camere + de-
pendinţe, supr. 130 mp, ultra-
central, et.1/1, la curte, fi nisat 
clasic, teracote, parchet, gresie, 
faianţă, bun pentru şi pentru 
sediu fi rme. Inf. la tel. 
0264-597956, după ora 17. 
(1.14)

¤ Vând ap. cu 3 camere, supr. 
120 mp, fi nisat, mobilat, et. 
4/4, cu teren pentru parcări în 
supr. 65 mp, str. Cometei, cart. 
Zorilor, preţ 90000 euro. Tel. 
0744-653097. (2.9)

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, 
cart. Bună-Ziua , supr. 72 mp, 
balcon de 11 m, fi nisat, gresie, 
faianţă, parchet, obiecte sani-
tare, C.T., C.F., garaj sub tera-
să, unic proprietar, ocupabil 
imediat, preţ 72000 euro, ne-
gociabil. Accept „Prima Casă“. 
Fără intermediari! Tel. 
0741-100529. (2.9)

¤ Vând în Dej, ap. cu 3 came-
re, dependinţe, supr. 65 mp, 
et. 1, ultracentral, uşi interioa-
re noi, renovat recent, bun 
pentru birou sau alte activităţi. 
Inf. la tel. 0766-497827. (3.9)

¤ Cumpăr apartament sau spa-
ţiu ultracentral, în curte interi-
oară, la parter. Ofer pe loc 
35000 euro. Sunaţi la tel. 
0722-705349. (3.9)

CASE

¤ Vând pensiune pe Valea Ie-
rii, compusă din 4 cabane, cu 
55 de locuri de decazare, iaz cu 
peşti, piscină, fi legorie pentru 
grătar, pârâu cu moară, inves-
tiţie amortizabilă în 3 ani. Inf. 
la tel. 0767-015666. (2.9)

¤ Vând cabană pe Valea Ierii, 
cu apă, curent, supr. 50 mp, cu 
parcelă teren de 1000 mp, la 
Muntele Rece, preţ 10000 eu-
ro. Inf. la tel. 0736-577060. 
(2.9)

¤ Vând parter vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări ser-
vicii medicale, pe str. Republi-
cii, între Cireşilor şi Descartes, 
supr. 180 mp, 6 camere, offi -
ce, 2 băi, garaj, depozit la sub-
sol, pod, cotă parte teren, 280 
mp, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Tel. 
0748-111295. (9.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 

compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, 
cu un apartament de 2 came-
re, în cart. Grigorescu. Sunaţi 
la tel. 0745-405334 sau 
0742-855468. (9.20)

TERENURI

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii în Cluj-Napoca, str. Dea-
lul Fânaţelor, la 100 de m de 
staţia de autobuz nr. 39, cu toa-
te utilităţile pe teren, în supr. 
de 6200 mp, cu C.F. şi acte la 
zi, front la stradă 160 ml, preţ 
50 euro/mp, negociabil. Inf. la 
tel. 0741-100529. (1.14)

¤ Vând teren în supr. de 2200 
mp în Coruş, pentru casă de 
vacanţă, într-o zonă superbă, 
cu utilităţi, drum asfaltat, la 8 
km de Cluj-Napoca, şi teren în 
supr. de 970 mp, în Făget, zo-
na Vila Tuşa. Inf. la tel. 
0745-108915. (2.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, 
supr. 500 mp, acte în curs de 
fi nalizare, cu utilităţi curent şi 
apă, front 20 m, preţ 23.000 
euro, negociabil. Rog şi ofer 
seriozitate maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (2.14)
¤ Vând teren pentru construcţii 
în Becaş nr. 34, cu CF + CU, 
P+2, supr. 3900 mp, front 
19,5 m, 200 m lung, cu toate 
utilităţile, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0741-100529. (2.9)

¤ STOP! Vând teren în Valea 
Ierii, parcelabil, cu C.F. şi auto-
rizaţie, apă rece şi curent pe 
parcelă, construită la drum na-
ţional, preţ 7 euro/mp, parcele 
de 800-1500 mp. Inf. la tel. 
0767-015666. (2.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii în Colonia Borhanci, la 
800 m de la mănăstire, în su-
pr. de 7500 mp, capătul liniei 
32, terenul are două ieşire la 
drum, cu C.F. în regulă, primul 
proprietar, preţ 35 euro. Meri-
tă vazut, pentru investiţie. Tel. 
0741-100529. (2.9)

¤ P.F. cumpăr teren agricol, fâ-
naţ. Sunaţi la tel. 
0743-799819. (2.14)

¤ Vând teren intravilan în su-
pr. de 1550 mp, în satul Săliş-
tea Nouă, com. Baciu racordat 
la reţeaua de apă, curent elec-
tric şi gaz, preţ 5 euro/mp. Inf. 
la tel. 0264-444280. (8.9)

¤ P.F. cumpăr terenuri agricole 
în jud. Cluj, sau judeţele limi-
trofe.Sunaţi la tel. 
0740-876853. (8.9)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, front la stradă 35 m, str. 
Lombului, lângă dezmembrări 
auto, toate utilităţile, preţ 55 
euro/mp. Inf. la tel. 
0744-653097. (9.9)

¤ Vând teren în supr. de 
58000 mp, cart. Iris, între pri-

mele case, la intare în satul Va-
lea Fînaţelor, front la drum 90 
m, teren compact, acces de pe 
str. Oaşului, prin livadă, preţ 
14 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (9.14)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. închiriez ap. cu 3 camere, 
în crt. Grigorescu, confort mărit, 
mobilat, centrală termică, apara-
tură electrocasnică, TV, supr. 85 
mp, zonă liniştită, bloc izolat foar-
te recent, aproape de mijloacele 
de transport, pentru elevi, stu-
denţi sau cupluri, ocupabil imedi-
at, preţ negociabil + garanţie. Inf. 
la tel. 0264-449765 sau 
0771-494891. (1.14)

¤ Ofer spre închiriere o cameră, 
într-un apartament de 2 camere, 
pentru 1-2 tineri studenţi sau 
elevi, începând cu 1 martie a.c. 
Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (2.14)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, încălzire, iluminat per-
manent, str. Trifoiului, Bl. C5, 
cart. A. Mureşanu, preţ 200 
RON/lună. Inf. la tel. 
0747-968769. (1.14)

¤ Dau în chirie garaj sub bloc, 
contorizat, zona Calvaria, pe 
termen lung, bun pentru depo-
zit sau garaj, disponibil din data 
de 19.12.2011. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (9.9)

¤ Închiriez hală în Jucu, 720 
mp, 950 €/lună negociabil, 
cu posibilitate de cumpărare.
Tel.: 0723-172535; 
0741-908117.
¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, supr. 18 mp, în cart. 
Grigorescu, lângă Institutul de 
Chimie. Inf. la tel. 
0364-404101 sau 
0771-332360. (9.9)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. 
de 400 mp construiţi + teren 
aferent de 6200 mp, pentru 
depozit de dezmembrări auto, 
materiale de construcţii, ciu-
percărie sau orice altă activita-
te gălăgioasă, str. Dealul Fâna-
ţelor, la 100 mde staţia de au-
tobuz nr. 39, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (2.9)

¤ Dau în chirie teren în supr. 
de 3000 mp, toate utilităţile 
sînt pe teren, pe malul Some-
şului, ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (3.7)

AFACERI

¤ Vând proiect pensiune, con-
cept de lux, supr. 1081 mp, 
D+P+E, 8 camere, baie japone-
ză, sală ayurveda. Proiectul a 
fost conceput pentru fonduri 
europene. Inf. la tel. 
0722-410145. (2.9)

Importator cafea 
din Republica Dominicană, 

caut

COLABORATORI 
pentru judeţul Cluj.

Contact: 
maxmara_oradea@yahoo.com. 

(3.18*)

¤ Vând fi rmă cu profi t pe anul 
2011, bună pentru credite ban-
care, rulaj mic, acte la zii, fără 
datorii, preţ 2500 RON, gratis 
ştampilă. Inf. la tel. 
0767-015666. (2.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Fost maistru specialist la 
„Casa de Modă“, pensionar, 
execut croitorie pentru bărbaţi, 
ultima modă, pentru toate vîr-
stele, fac şi transformări. Exe-
cuţie ireproşabilă, tarif accesi-
bil. Inf. la tel. 0364-882575. 
(3.9)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ P.F. executăm confecţii me-
talice pentru anexe gospodă-
reşti (porţi, uşi, garduri, viţă de 
vie, balustrade, etc), cu sau fă-
ră materialul clientului. Tel. 
0745-372972. (9.9)

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.
¤ Meditaţii la matematică. Consi-
liere gratuită, testare computeri-
zată, procedură mnemotehnică, 
metodă rapidă. Onorariu sub for-
mă de donaţie. Locaţie ultracen-
trală. Inf. la tel. 0757-907842.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând autoutilitară dubă 
MAN 7,49 to, an fabr. 2002, 
418000 km reali, dubă închisă, 
de 6,40 m lungime, 38 mc, 
staţie tahograf, ITP 2012, acte 
şi revizii la zi, preţ 7500 euro, 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (1.14)

Vând FORD ESCORT 1,8, 
an 1998, break, alb, 

pentru piese de schimb, 
preţ 700 euro.

Rog şi ofer seriozitate.

Tel. 0752-397.165. (9.9)

¤ Vând „WV 8+1“, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, în 
stare bună de funcţionare, preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0745-287639. (3.9)

¤ Vând convenabil remorcă 
auto de 750 kg, fără acte, cu 
arcuri lamelare şi butuci pe rul-
menţi conici. Inf. la tel. 
0743-330440. (8.9)

¤ Vând „WV 8+1“, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, bi-
ne întreţinut, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0745-287639. (9.9)

PIESE AUTO

¤ Vând 4 anvelope de iarnă, 
„Good Year“ 175/70/14, cu 4 
găuri, cu genţi de Al. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (3.9)

CALCULATOARE

¤ Vând laptop IBM T41, insta-
lat programul Windows, anti-
virus, preţ 750 RON. Relaţii la 
tel. 0745-569336. (9.9)

ELECTRO

¤ Vând antenă satelit pentru 
TV color, diagonala 36 cm, ief-
tin. Inf. la tel. 0727-374216 
sau 0748-193982. (2.9)

¤ Cumpăr pick-up sau doză cu 
ac, pentru pick-up „Nap”. Inf. 
la tel. 0747-133391. (8.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (9.14)

UZ CASNIC

¤ Vând maşină de cusut electrică 
„Ceika“, în stare bună de funcţio-
nare. Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-028813 sau 0364-418678, 
după ora 17. (3.9)

¤ Vând butelie aragaz de 40 l, 
sovietică, cu reductor montat 
pe ea, foarte puţin folosită. Inf. 
la tel. 0743-330440. (8.9)

¤ Vând maşină de cusut elec-
trică „Ceika“, în stare bună de 
funcţionare. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813 sau 
0364-418678, seara. (9.9)

¤ Vând maşină de cusut elec-
trică „Nicoleta“, nouă, cu 24 
de operaţiuni, stare perfectă, 

preţ 500 RON, negociabil. Tel. 
0264-597956. (9.9)

¤ Vând maşină de tricotat 
marca „Brother“, cu un pat, 
nou, preţ la aprecierea cumpă-
rătorului. Inf. la tel. 
0740-323779 sau 
0740-119939. (9.9)

MEDICAMENTE

¤ Vând 4 cutii de medicamen-
te „Olicard Retard“, 120 de ta-
blete de „Metformin 1000“, 
50 de buc. teste glucometru, 
preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (2.9)

MEDICALE

¤ Vând URGENT „Arava“ de 20 
mg, pentru tratarea reumatis-
mului (poliartrită, artrită psori-
azică). Preţ negociabil. Tel. 
0748-786913. (9.9)

¤ Vând „Relaxaton“, pentru 
masaj, nou, elctropunctor, 
nou, foarte bun pentru trata-
mente reumatice. Preţ negoci-
abil. Inf. la tel. 0741-028813 
sau 0364-418678, seara. (9.9)

MOBILIER

¤ Vând dulap pentru haine. 
Inf. la tel. 0264-454257. (3.9)

¤ Vând pătuţ pentru bebe, din 
lemn, aroape nou, cu o latera-
lă rabatabilă, cu saltea sau fă-
ră, preţ 150 RON, negociabil. 
Tel. 0762-684655. (3.9)

¤ Vând două fotolii tapiţate, o 
măsuţă elegantă, patru tabure-
te pe rotile. Preţ la aprecierea 
cumpărătorului. Inf. la tel. 
0740-119939. (3.9)

¤ Vând URGENT: pat de o per-
soană cu două sertare şi saltea 
„Relaxa“, birou pentru stu-
dent, scaun ergonomic, două 
dulpuri cu două uşi. Preţ la 
aprecierea cumpărătorului. Inf. 
la tel. 0740-119939 sau 
0264-484809. (4.9)

¤ Vând colţar de bucătărie 
(masă + 2 băncuţe din burete) 
+ 2 fotolii pe rotile. Preţ nego-
ciabil. Inf. la tel. 0741-028813 
sau 0364-418678, seara. (9.9)

¤ Vând: pat de 1 persoană, cu 
saltea; birou pentru student, 
cu scaun ergo; dulap cu două 
uşi; ladă pentru haine cu serta-
re mari şi mici; cuier pom. Toa-
te la preţuri negociabile. Inf. la 
tel. 0740-119939. (9.9)

¤ Vând pătuţ copil, făcut la co-
mandă, culoare natur, cu late-
rale, cu balamale şi ladă. Inf. 
la tel. 0744-613954. (9.9)

¤ Vând colţar sufragerie, stare 
foarte bună şi două geamuri 
de 1 x 1 m, duble în două ca-
nate, cu sticlă. Tel. 
0722-218132. (9.9)

¤ Vând canapea de 2 persoane 
+ dulap cu 2 uşi. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (9.9)

COLECŢIONARI

¤ Vând ladă de zestre de peste 
100 de ani. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0264-591965. (4.9)

DIVERSE

¤ Vând căruţ, scoică, pat şi haine 
pentru copil sub 2 ani. Mai multe 
detalii şi poze la cerere. SUNT FO-
LOSITE, DAR BINE ÎNTREŢINUTE. 
Tel. 0744-383041. (1.14)
¤ Vând IEFTIN: stofă mobilă, 
două modele; tapet, schiuri, 

clăpari şi alte articole sportive, 
drujbă, menhină, pistol pentru 
vopsit, compresor de 8 bari. 
Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (2.9)

¤ Vând faţă de masă din ma-
crame, şnur poentlas ovală, 
nouă, lucrată manual, foarte 
frumoasă, preţ la înţelegere. 
Inf. la tel. 0764-908478 sau 
0264-591965. (2.9)

¤ Vând covor persan de 9 mp, 
nou, culori plăcute, pe fond 
bej, preţ convenabil. Inf. al tel. 
0264-418262. (2.9)

¤ Vând URGENT peste 300 kg 
de hârtie deşeuri, casete de sti-
cle de berepreţuri de fi er vechi. 
Inf. la tel. 0264-591965. (2.9)

¤ Vând costum „Armani“, ma-
de in Italy, negru, mărimea 54, 
100% din lână. Inf. la tel. 
0740-781459. (2.9)

¤ Vând două cojoace talia 54, 
stare foarte bună. Preţ la înţe-
legere. Inf. la tel. 
0264-591965. (2.9)

¤ Vând pianină „Altarus 3000 
Universum“, stare impecabilă, 
tablouri în ulei. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (3.9)

¤ Vând 100 kg de grâu; covor 
de dim. 3,30 x 2, nou; morcovi 
pentru suc, mari şi sănătoşi; 
plante Aloe Vera. Inf. la tel. 
0264-454257. (3.9)

¤ Vând ţuică de prune de 53°, 
preţ 25 RON/l, cantitate 20 l. 
Inf. la tel. 0264-591965, (3.9)

¤ Vând aparat de făcut kürtös 
kalács, electric, 220 V, cu 5 ro-
le, nou, marcă străină, preţul 
pieţii negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (3.14)

¤ Vând URGENT costum naţio-
nal pentru băieţi, alb cu negru, 
din trei piese şi bluză pentru 
fete alb cu roşu. Preţ negocia-
bil. Tel. 0264-591965. (3.9)

¤ Vând ceas mecanic „Ascot“, 
curea metalică, rezistent la 
apă, la o presiune de 3 bari, 
preţ 70 RON. Tel. 
0729-024978. (3.9)

¤ Vând sârmă zincată de 0,6 
mm, suporţi metalici reciclabili, 
pentru suspendarea maşinii, 
palton din piele de viţel, mări-
mea 52-54, elegant, preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 
0264-552200 sau 
0756-506587. (9.9)

¤ Vând două costume bărbă-
teşti, nr. 52-54, stare foarte 
bună, preţ 150 RON. Inf. la tel. 
0264-591965. (9.9)

¤ Vând armă cu aer compri-
mată „Slavia 4,5“, pistol „Wal-
ter 4,5“, pistol „Rohm“, cu ga-
ze de 9 mm şi „Clasor cu tim-
bre. Tel. 0745-701709. (7.9)

PIERDERI

¤ Pierdut carnet de student pe nu-
mele Diaconu Ioana, Facultatea 
de Business. Îl declar nul. (1.1)

CITAŢII

¤ Se citează pârâţii Petrean Va-
lerian şi Suhani Mihai, pentru 
termenul din 6 martie 2012, ora 
11, sala 31, la Tribunalul Cluj, în 
dosar 29244/211/2010, de că-
tre reclamantul Jakab Marton, 
Ştefan, Gheorghe şi Ferenc, pen-
tru prestaţie tabulară. (1.1)
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VINERI, 24 FEBRUARIE

TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Secretele de la palat 
(sud cor., 2009, s, episodul 35)

11:25 Garantat 100% 
(talk show) (reluare)

12:20 Dacă doriţi să revedeţi

12:40 Legenda cavalerului rătă-
citor și a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 11) (reluare)

13:20 Legenda cavalerului rătă-
citor și a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 12) (reluare)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 M.A.I. aproape de tine

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Tribuna partidelor parla-
mentare (emisiune informativă)

16:00 Parlamentul României 
(2008)

17:00 Telejurnal
(emisiune informativă)

17:30 La vie en rose 
(2011, emisiune life style)

18:25 Legenda cavalerului rătă-
citor și a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 13)

19:05 Legenda cavalerului rătă-
citor și a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 14)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Așa vreau eu! 
(sua, 2007, com. rom.)

21:55 Dincolo de celebritate

23:10 Cel mai bun moment din 
viaţa mea! (sua, 2006, dramă)

1:10 Traseul morţii 
(aus., 2005, horror) (reluare)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Frumuseţe mortală 
(sua, 1973, polit.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Gardă de corp 
(sua, 2009, acţiune)

22:20 Răfuială dincolo de 
moarte (sua, 1994, acţiune)

0:30 Gardă de corp 
(sua, 2009, acţiune) (reluare)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (reluare)

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Umbrela lui Gregoire 
(fra., 1980, com.) (reluare)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4185) 
(reluare)

13:00 Știrile Pro TV

13:45 Zâmbete într o pastilă 
(sua, 2006, s. com.)

14:15 Minciuni din trecut 
(can., 2008, dramă)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4186)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Românii au talent (2012, 

emis. concurs)

22:45 Luptătorul 
(sua, 2008, dramă)

1:15 Minciuni din trecut 
(can., 2008, dramă) (reluare)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 De pe buze la inimă
(tur., 2007, s)

8:45 Neveste de piloţi 
(isr., 2009, s. dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:15 La un pas de fericire 
(tur., 2009, com. rom.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Cei 7 ani de acasă 
(2012, reality show)

22:30 Tinereţe furată 
(sua, 1999, dramă)

1:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

6:15 Iubire blestemată 
(sua, 2010, f.s. de acţ.) (r)

7:15 Teleshopping (recl.)

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut (mex., 
2011, s. dramă) (reluare)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (reluare)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda 
(mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Lola (sua, 2011, s)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

PRIMA TV

7:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style)

8:00 Levintza prezintă 
(divertisment) (reluare)

8:30 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life style) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor
(ind., 2007, s) (reluare)

10:30 Medium 
(sua, 2005, s. poliţist, sezonul 
5, episodul 12) (reluare)

11:30 Teleshopping (recl.)

12:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 192)

12:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 193)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Sport, dietă și o vedetă 
(2008) (reluare)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 582)

14:35 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 583)

15:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style) 
(reluare)

16:00 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show) Redifuzare

17:00 Trăsniţii (s. com.) 
Redifuzare

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 1) (reluare)

21:15 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 2) (reluare)

22:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 3)

23:00 Trăsniţii (s. com.)
 Redifuzare

0:30 Trădaţi în dragoste 
(reality show)

SÂMBĂTĂ, 25 FEBRUARIE

TVR 1

7:00 Clubul desenelor animate

7:55 Zoom

8:10 Omul și timpul (live)

9:30 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă)

10:00 Fii părinte, fi i deștept! 
(2011, emisiune informativă)

10:30 Profesorul trăsnit 
(emisiune informativă)

11:00 Ca la carte 
(magazin cult.)

11:30 e Forum (rep.)

12:00 Pro Patria

12:30 Europa mea

13:00 Aventura urbană 
(2011, emisiune informativă)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Magazin UEFA 
Champions League

15:00 O dată n viaţă (divertis-
ment) (reluare) Prima parte

16:00 O dată n viaţă (divertis-
ment) (reluare) Partea a doua

17:00 Ne vedem la TVR! 
(2007, talk show) (live)

18:45 TeleEnciclopedia 
(1965, emisiune informativă)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Noua Franţă (can. fra. 
engl., 2004, dr. romantic.)

23:35 Profesioniștii... 
(talk show)

0:35 Eroul familiei 
(fra., 2006, dramă)

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Big Man: Pașaport pen-
tru infern (fra. RFG it., 1989)

11:45 În Premieră 
(2011, emisiune informativă)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Străinul 
(can., 2010, thrill. acţ.)

22:20 Guru Profu’ de sex 
(engl. fra. sua, 2002, com. rom.)

0:15 Străinul 
(sua, 2010, dramă) (reluare)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (reluare)

7:00 Știrile Pro TV

10:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007)

10:45 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, sezonul 2, epi-
sodul 5) (reluare)

12:00 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, sezonul 2, epi-
sodul 6) (reluare)

13:00 Știrile Pro TV

13:05 Românii au talent 
(2012, emis. concurs) (reluare)

15:15 Stăpânul inelelor: Cele 
două turnuri (sua nz. ger., 
2002, s. avent. fant.)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Armă mortală 4 
(sua, 1998, acţ. com.)

23:00 Local Kombat: 
Cod Roșu n Muntenegru

1:00 Gloanţe și cenușă la Osaka 
(sua, 1989, acţiune)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 Pastila de râs Medicament 
fără efecte secundare
(2011, divertisment)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:15 Zâmbet de Mona Lisa 
(sua, 2003, com. rom.)

10:30 B.D. în alertă 
(rom., 1970, com.)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Găsește mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

15:00 Cancan TV 
(2011, divertisment)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (reluare)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 Asta i România! 
(2011, emisiune informativă)

20:30 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show)

22:30 Găsește mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

0:00 Elicopter la pământ 
(sua, 2001, dr. răzb.)

ACASĂ TV

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda 
(mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s)

16:30 Doamne de poveste 
(rep.)

17:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Lola (sua, 2011, s)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

PRIMA TV

7:00 Cu lumea n cap 
(2009, divertisment) (reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

8:30 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară) (reluare)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Un zâmbet pe... 4 roţi 
(2012, emisiune informativă)

11:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life style)

11:30 Sport, dietă și o vedetă 
(2008)

12:00 Bătrâni și neliniștiţi 
(2011, divertisment)

12:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

13:30 Focus Monden 
(2009, divertisment) (reluare)

14:00 Culoarea magiei 
(engl., 2008, avent.)

16:00 Minunata Lume Disney: 
Să i cunoaștem pe Robinsoni 
(sua, 2007, f. anim.) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Minunata Lume Disney: 
Echipa de căţei 
(sua, 2008, f. de fam.)

23:00 Colindul morţii 
(sua, 2000, thrill. acţ.)

0:30 Focus (reluare)

1:30 Colindul morţii 
(sua, 2000, thrill. acţ.) (reluare)

DUMINICĂ, 26 FEBRUARIE

TVR 1

7:00 Clubul desenelor animate

7:55 Zoom

8:10 Universul credinţei (live)

10:00 În grădina Danei 
(2011, emis. culinară)

10:35 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) Partea a doua

13:00 Presă și putere (live)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Magazin Euro 2012

15:00 Universul Celibidache

15:35 Tezaur folcloric 
(divertisment)

17:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment)

19:00 Lozul cel mare (live)

20:30 Minunata Lume Disney: 
Echipa de căţei 
(sua, 2008, f. de fam.)

23:00 Colindul morţii 
(sua, 2000, thrill. acţ.)

0:30 Focus (reluare)

1:30 Colindul morţii (sua, 
2000, thrill. acţ.) (reluare)

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Secret irezistibil 
(aus., 2006, thrill.)

23:00 Garantat 100% 
(talk show)

0:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (reluare)

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Tunurile din Navarone 
(sua, 1961, dr. răzb.)

12:30 Mr. Bean 
(engl., 1990, s. com.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

13:30 Gabi Firea Show 
(2012, divertisment) (live)

16:00 Observator
(emisiune informativă) (live)

17:00 Inimă de dragon 
(sua, 1996, acţiune)

19:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

20:20 Lumea e prea mică 
(sua, 1999, avent.)

23:00 Shakespeare îndrăgostit 
(sua, 1998, com. rom.)

1:30 Omul invizibil 
(sua ger., 2000, acţiune)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV

10:00 Anna Karenina 
(sua, 1985, dr. romantic.)

13:00 Știrile Pro TV

13:05 Apropo TV (divertisment)

14:00 Băiatu’ mamei 
(sua, 2008, com.)

16:00 Fără reţineri 
(sua aus., 2007, com.)

18:00 România, te iubesc! 
(2012, rep.)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Siguranţă naţională 
(sua, 2003, acţ. com.)

22:15 Discursul Regelui 
(engl., 2010, dramă)

1:00 Apropo TV (divertisment) 
(reluare)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 Pastila de râs Medicament 
fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:15 B.D. în alertă 
(rom., 1970, com.) (reluare)

10:15 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show) (reluare)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Găsește mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

15:00 Cancan TV
(2011, divertisment)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (reluare)

17:45 Asta i România! (2011, 
emisiune informativă) (reluare)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 D Paparazzi 
(2010, emisiune life style)

20:30 Ochii din umbră 
(2010, reality show)

22:00 Vânătoarea de poliţiști 
(sua can., 2004, acţiune)

0:00 Mizerabilii (sua engl. ger., 
1998, dr. romantic.)

ACASĂ TV

7:45 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (reluare)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda 
(mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s)

16:30 Doamne de poveste 
(rep.)

17:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Lola (sua, 2011, s)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Doamne de poveste 
(rep.) (reluare)

PRIMA TV

8:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

8:30 Pitici și tătici 
(2003, s. com.) Redifuzare

9:30 Casă, construcţie și design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea n cap 
(2009, divertisment)

11:00 Levintza prezintă 
(divertisment)

11:30 Cunoaște, Visează, Iubeș-
te! (2011, emisiune life style)

12:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

13:30 Focus Monden 
(2009, divertisment) (reluare)

14:00 Mi s băiatul de la ţară 
(2011, reality show) (reluare)

16:00 Minunata Lume Disney: 
Echipa de căţei 
(sua, 2008, f. de fam.) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Schimb de mame 
(reality show)

22:00 Îmblânzirea scorpiei 
(2010, reality show)

23:00 Soacra la putere 
(2011, reality show)

0:00 Provocarea: Ultimul disci-
pol (ger., 2005, acţiune)
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Mărţişoare din pietre semipreţioase 
la „Mineralia” 2012
Salonul de Primăvară Cluj-Napoca „Mineralia – Strălucirea naturii” 
va începe astăzi la Muzeul de Artă. „Mineralia” este o expoziţie de 
tradiţie și de prestigiu, care va atrage toţi pasionaţii lumii minerale. 
„Începând cu pietrele de râu și până la strălucitoarele pietre preţioa-
se, încercăm să aducem cât mai multe informaţii, să discutăm cât 
mai multe teme și să prezentăm, într-o manieră clară și corectă mi-
nunata lume a mineralelor”, au spuus organizatorii. Expoziţia va 
prezenta mărţișoare din pietre semipreţioase – ametist, cuarţ roz, 
carneol, agat, aventurin, cristal de stâncă – alături de cadouri mai 
„grele” – bijuterii elaborate de lapis, malachit, calcedonie, granat, 
turmalină. Expoziţia este dedicată în primul rând frmeilor și va con-
ţine și inele, seturi de cercei și pandant, piatra norocoasă corespon-
dentă zodiei, brelocuri, medalioane și coliere. Expoziţia poate fi  vizi-
tată până duminică, 26 februarie. D.B.M.

Bicicliştii împotriva zăpezii
Bicicliștii se întâlnesc sâmbătă la ora 14.30 în parcul Ion Luca 
Caragiale, la startul celui de al 53-lea tur al orașului Cluj-Napoca. 
Startul se va da o jumătate de oră mai târziu. Marșul urmărește 
să transmită publicului și autorităţilor un semnal în direcţia pro-
movării utilizării bicicletei ca mijloc cotidian de transport pri oraș. 
„Vrem și o dovadă că iarna nu este o piedică în calea circulaţiei cu 
bicicleta atunci când carosabilul nu e acoperit cu gheaţă sau zăpa-
dă – și așa ar trebui să fi e dacă autorităţile locale s-ar preocupa de 
deszăpezirea pistelor de biciclete, în loc să permită depozitarea ză-
pezii chiar pe piste”, a declarat Radu Mititean, directorul Clubului 
de Cicloturism Napoca. Marșul începe din parc pe strada 
Constantin Daicoviciu, continuă pe Emil Isac și Petru Maior, apoi 
prin piaţa „Lucian Blaga” și strada Republicii – strada Avram Iancu 
– Piaţa Cipariu – Calea Dorobanţilor – strada Petofi  Sandor – bu-
levardul 21 Decembrie – piaţa Avram Iancu – piaţa Mihai Viteazu 
– Parcul I. L. Caragiale. D.B.M.

„Hedda Gabler”, în turneu 
la Sfântu Gheorghe
În data de 18 și 19 martie, „Hedda Gabler”, spectacolul Teatrului 
Maghiar de Stat Cluj, în regia lui Andrei Șerban, va fi  prezentat la Sfântu 
Gheorghe, în cadrul Bienalei Internaţionale de Teatru Refl ex. Prin urma-
re, spectacolul programat pe 19 martie de la ora 19.00, la Cluj Napoca, 
se anulează. Biletele pot fi  returnate sau schimbate pentru un alt specta-
col la casa de bilete, în fi ecare zi între orele 10.00-13.00 și 16.30-18.30. 
Publicul din Sfântu Gheorghe va putea urmări spectacolul pe 18 martie, 
ora 15.00 și 20.00, și 19 martie, ora 15.00. În cadrul Bienalei Interna-
ţionale de Teatru Refl ex, afl ată la cea de-a doua ediţie, vor fi  prezentate 
13 spectacole din sapte ţări, printre care „Radio Muezzin”, spectacolul 
„Rimini Protokoll” montat de Stefan Kaegi, două spectacole ale regizoru-
lui Oskaras Korsunovas – „Azilul de noapte” și „Hamlet” și spectacolele 
montate de Emma Dante, întitulate „Trilogia degli occhiali”.  D.B.M.

Spectacol dedicat Zilei Femeii, 
la Câmpia Turzii
Un spectacol aniversar dedicat Zilei Internaţionale a Femeii are loc 
pe 6 martie la Câmpia Turzii. Intitulat „Orice-ar fi , vă dorim ferici-
re!”, evenimentul e organizat de Primăria şi Consiliul Local Câmpia 
Turzii. Spectacolul va fi  susţinut de soliştii Mihai Constantinescu, 
Sanda Ladoşi, Carmen Rădulescu, Ilie Micolov, Cristina Stamate şi 
Simona Secrier, şi va începe de la ora 18, la Casa de Cultură „Ionel 
Floaşiu”, în sala de spectacole “Mircea Mihăşan”. Accesul în sală se 
face pe baza de tichet cadou valabil pentru două persoane. Acesta 
se poate obţine de la Casieria Casei de Cultura „Ionel Floaşiu” de lu-
ni până vineri între orele 8,00-16,00. D.D.

„Dragobete, tradiţie 
şi contemporaneitate”, la Muzeul Turda
La Muzeul de Istorie Turda începe astăzi, de la ora 16, activitatea 
„Dragobete, tradiţie şi contemporaneitate”. Cu această ocazie vor fi  
expuse câteva piese din colecţia de etnografi e a muzeului. Pornind 
de la multiplele interpretări ale acestei sărbători a iubirii, tinereţii şi 
nu în ultimul rând a primăverii, Muzeul de Istorie Turda a lansat şi un 
concurs de creaţii artistice, concurs la care elevii şcolilor turdene au 
răspuns în număr foarte mare. Prin urmare, un număr de 89 lucrări 
au fost realizate de elevii şcolilor Teodor Murăşanu, Avram Iancu, 
Ioan Opriş, Andrei Şaguna, Horea, Cloşca şi Crişan, Şcoala de Arte şi 
Meserii Poiana, Colegiul Naţional Mihai Viteazul şi Colegiul Tehnic Dr. 
Ioan Raţiu. Toate desenele au fost transferate în format electronic şi 
vor putea fi  vizionate în timpul activităţii. De asemenea, lucrările vor 
fi  jurizate şi se vor desemna câştigătorii. D.D.

Pe scurt

PUBLICITATEPUBLICITATE

Magda Apopii, hair stylis-

tul de la Salonul Palas 

Athena, ne va spune câte-

va lucruri despre impor-

tanţa alegerii accesoriului 

potrivit pe timp de iarnă.

Este ştiut faptul că în se-

zonul rece trebuie acordată o 

atenţie deosebită părului de-

oarece frigul, umiditatea scă-

zută, trecerile bruşte de la cald 

la rece, vântul şi toţi factorii 

externi duc la deshidratarea 

şi degradarea fi rului de păr şi 

în special a vârfurilor.

Datorită expunerii la o mul-

titudine de factori care agresea-

ză părul, fi rul îşi pierde o parte 

din aminoacizii speciali şi devi-

ne tern, lipsit de strălucire. Tre-

buie încercat, pe cât posibil, evi-

tarea coafatului în exces, şi op-

tat pentru varianta aranjatului 

lejer şi natural. Pentru persoa-

nele cu păr lung le recoman-

dăm să prindă părul cu un elas-

tic foarte gros şi lejer.

De ce e necesară căciula?

Dacă doriţi să purtaţi ac-

cesorii precum căciulă, bască 

sau pălărie, părul va trebui 

spălat mai des cu un şampon 

blând, apoi hidratat intens cu 

o mască de păr potrivită pen-

tru tipul de păr pe care îl aveţi.

Cu toate că îngrijirea este 

mai delicată, recomandăm ca 

în zilele geroase să se folo-

sească o căciulă din mai mul-

te motive:

- capul şi pielea capului 

sunt sensibile şi trebuie pro-

tejate de îngheţ şi de precipi-

taţiile reci;

- căciula protejează părul 

de deshidratarea produsă de 

frig (cu cât aerul este mai re-

ce cu atât umiditatea este mai 

scăzută);

- în acest mod se limitea-

ză pierderea căldurii din or-

ganism (cea mai mare parte 

a căldurii corpului se pierde 

la nivelul scalpului);

Atenţie la accesoriile 
de păr folosite

Totodată trebuie avut în ve-

dere tipul de accesoriu folo-

sit deoarece:

- frecarea părului cu mate-

rialele sintetice folosite în une-

le căciulii duce la o acumula-

re de ioni negativi ceea ce fa-

ce ca fi rele de păr să se elec-

trizeze. Aşadar, alegeţi, pe cât 

posibil, materiale naturale cro-

şetate lejer care absorb ume-

zeala şi asigură o aerisire co-

respunzătoare a părului.

- pentru a păstra o circulaţie 

sanguină bună la nivelul scal-

pului nu alegeţi căciuli strâm-

te deoarece fi rele de păr vor 

deveni unsuroase favorizând 

apariţia mătreţii.

Un sfat important este 

acela de a nu vă spăla pă-

rul înainte de a ieşi afară 

deoarece temperaturile scă-

zute vor îngheţa firele de 

păr şi se vor rupe uşor. De 

asemenea, alternarea căldu-

rii din interior cu frigul din 

exterior duce la distrugerea 

structurii firului de păr şi 

inhibă alimentarea cu sân-

ge a scalpului, drept urma-

re părul se subţiază şi îşi 

pierde luciul.

De reţinut este faptul că, 

printr-o îngrijire potrivită şi 

câteva măsuri simple, părul 

poate fi  protejat de efectele 

neplăcute ale iernii şi primă-

vara vă poate găsi cu un păr 

sănătos şi strălucitor.

Rămâi alături de Monito-

rul de Cluj şi Salonul Palas 

Athena (str. 1 decembrie 1918 

nr.6, Grigorescu) pentru ur-

mătorul articol de vineri la 

Ora de frumuseţe!

Ne poţi adresa întrebări pe 

adresa redacţiei, pe www.mo-

nitorulcj.ro ca şi comentariu 

la articol sau pe pagina de fa-

cebook Monitorul de Cluj sau 

Palas Athena.

Ora de frumuseţe – 
Accesoriile pentru păr 
pe timp de iarnă
Deoarece iarna nu se lasă învinsă cu una cu două, iar părul nostru are 
şi el nevoie de îngrijire specială, reluăm discuţia despre îngrijirea părului 
prin abordarea unui subiect mai puţin comun: care sunt accesoriile de păr 
potrivite pe timp de iarnă.

Anunţ public 
solicitare emitere Acord de mediu

CH Industrial Prod S.R.L. anunţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul „Investiţia CH Industrial Prod SRL în deschiderea 
unei fabrici ultramoderne pentru producţia de umeraşe din 
lemnn”, propus a fi  amplasat în Gherla str. Gelu nr. 64.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate la sediul 
Agenţiei Regionale pentru Protecţia Mediului Cluj-Napoca, 
Calea Dorobanţilor, nr. 99 şi la sediul SC Sortilemn SA. Gherla 
str. Clujului nr.7, în zilele de: luni între orele 12.30-17.00, marţi 
şi joi între orele 12.30-16.30, miercuri şi vineri între orele 
8.30-13.00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei 
Regionale pentru Protecţia Mediului Cluj-Napoca.


